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a tiszántúli relormátua egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és Madéhhratal: 
Kessuth-utca *. szám alatt, városháza- 
épülőt. Telefon szám s 4.

ítta^métijsplioiinifl
megnyitása ünnepségén vannak 
most püspökünk és a tiszántúli 
református egyházkerület és a 
debreczciii egyház kiküldöttei. Az 
akadémia megnyitása örömünnep 
és ennek bizonyára szépen s a 
nagy ünnephez méltóan fognak 
kifejezést adni nagyjaink.

Mi nem húzódva ki az orvon - 
előzök seregéből, mégis fájdalmas 
örömmel ünnepelünk. Mert hi ­
szen a kecskeméti jogakadémia 
nem újabb teremtménye a ma­
gyar áldozatkészségnek, nem uj 
temploma a magyar kultúrának, 
hanem szent menedékhelye azok­
nak az akadémiáknak, amelye 
kel a református magyarság el­
vesztett, vagy amelyeknek fen- 
tartásához nem volt ereje s ame­
lyeknek fentartásához az állam 
már nem adott több támogatást, 
mert a legmagyarabb kultúrintéz­
mények részére az aranyköttség- 
velésben már nem akadt rovat. 
Így lett a kecskeméti országos 
református jogakadémia. Ezért 
lelt. .

Bocsáttassék meg e pillanatig 
tartott keserűnek hallatszó be­
széd. De amikor Kecskeméten 
megnyitják az országos reformá­
tus jogakadémiát azért, mert eb­
ben kell egyesíteni a többi nagy- 
multu akadémiát, kegyetlen, 
ijesztő villanással jut eszünkbe a 
csak most lefolyt tiszántúli egy­
házkerület közgyűlésének ama 
momentuma, amikor a közgyűlés 
előadója az ősi kollégiumi költ­
ségvetésről referált s ama szomorú 
lényt tárta a közgyűlés elé, hogy 
a kollégium óriási deficittel zárja 
jövő évi költségvetését s a legne­
hezebb anyagi gondokkal küzkö- 
dik. A magvar reformálusságnak 
ez a sok évszázados kultúrintéz­
ménye ! Az a kultúrintézmény, 
amelyet nem az állam, vagy a 
hatalom egy nagylelkű gesztusa 
teremtett és tartott fenn. hanem 
a polgárság mindig készséges ál­
dozatkészsége.

A kecskeméti országos refor­
mátus jogakadémiát most is a rr- 
formátusságnak nem lankadó 
áldozatkészsége és kultúra-szere­
tető nyitotta meg. A tiszántúli re­
formátus egvhákcrület is sok 
millióval sietett a fen tartás ter­
hébe n részesülni.

A debreczeni kollégium bajai­
nak orvoslósaképen a közgyűlés 
büszke öntudattal, ősi bizakodás­
sal fordult az egyetlen lehető se­
gélyforrás : a tiszántúli magvai 
kálvinisták felé. Azt mondotta : 
mi magunk, magyar kálvinisták, 
áldozzunk többet s tartsuk fenn 
mi nagyobb áldozatokkal a mi 
ősi kollégiumunkat. A debrerzeni 
polgár, a hajduvidék népe soha­
sem fogja sokai ni az áldozatot.

És ebben a határozatban és a 
kecskeméti országos református 
jogakadémia megteremtésében 
egv nemzet mgv problémá jának 
megoldása rejlik. A megoldás ez 
a szó: mi magunk. A bizakodás 
a mi erőnkben, ebben az ősi kál­

vinista erőben, amely évszázado­
kon ál gát volt, kemény, nyakas 
gát volt az ellenséges hatalomnak 
és egyházat, bitet, kultúrát te­
remtő és fentartó talaj a magyar­
ságnak.

Amikor most az jutott eszünk­
be, hogy a kecskeméti jogaka­
démia a többi réginek testéből 
nőtt uj test s arra, hogy a debre­

czen i ősi kollégiumot a tiszántúli 
reformátusság ádozatkészségének 
kell átsegíteni a bajok irtózatos 
sivatagán: akkor egyszerre a meg 
nem gyengült, most is élő, nagy, 
magyar kálvinista erőre gondo­
lunk, a hajdumegyéi, a debreceni 
magyar kálvinista erőre, amely ha 
egyházról, magyarságról volt szó, 
mindig volt, van és lesz.

m
Korányi Frigyes báró ismertette az 1924. évi jövedelem- 

és vagyonadó tervezetet.
Budapest, szept. 27. Korányi 

Frigyes báró pénzügyminiszter a 
tegnapi minisztertanácson ismer­
tette azt a tervezetet, amelyet a : 
jövedelem- és vagyonadó 1924. 
évi kivetése tárgyában a folyó évi 
október nó 1-re összehívandó 
:s;i- as bizottság elé kíván terjesz­
teni. Általános érdekű főbb ren­
delkezései a következők :

1. Nem fizet jövedelmi adót az, 
akinek 1923. évben, az összes adó­
köteles jövedelme nem volt 800 
aranykorona.

2. A közszolgálati alkalmazot­
tak szolgálati illetményei, fizetés, 
nyugdíj, lakáspénz, családi és 
cgvél) pótlék nem esik jövedelmi 
adó alá. A magánalkalmazottak 
és lelkészek jövedelme csak akkor 
adóköteles, ha 2100 aranykoronát 
meghalad.

3. A házak igazolt tatarozás! 
költségeit még akkor is le lehet 
vonni, ha a bérjövedelmet meg 
haladja. Igazolás nélkül a bérjö­
vedelem 30 százalékát lehet le­
vonni.

■>. A rendelet részletesen sza­
bályozza azt, hogy a földbirtok- 
jövedelemnél milyen összegeket 
kell venni, akkor ha az adózó 
nem adott bevallást, illetőleg nem 
igazolta a tényleges jövedelmét, 
lő 20 holdig terjedő ingatlannál 
a felbecsülendő jövedelem összege 
801 - 1200 aranykorona. 100 hold­
nál nagyobb ingatlanoknál 30—- 
50 aranykorona jövedelmet kell 
venni holdanként. 15 holdnál ki­
sebb ingatlan csak akkor vonandó 
jövedelmi adó alá, ha az átlagos­
nál sokkal nagyobb, holdanként 
15 aranykoronánál nagyobb a ka­
taszteri tiszta jövedelme.

9. Vagyonadót csak az fizet, 
akinek vagyona az 1923. évi de­
cember hó végén legalább 1000 
aranykoronát ért.

10. A házak értékéül az 1923. 
évi novemberben fizetett évi bér 
húszszoros összege veendő, ha a 
tulajdonos akkor már a szabad 
bérmegállapítás! jogával rendel­
kezett. Korlátolt bérű házaknál az 
1923. évi bér 100-szorosa az ér­
ték.

11. A jövedelmi adó kulcsai a 
következők : 500 aranykorona jö­
vedelem után 4.50 aranykorona, 
800 aranykorona jövedelem után 
11.50—12 aranykorona 1.3 száza­
lék, 1000 aranykorona jövedelem

után 15—15.50 aranykorona 1.5 
százalékot kell fizetni. 2000 arany­
korona jövdelem után 40—45 

aranykorona 2 százalék, 10,000 
aranykorona jövedelem után 
500—550 5 százalékot kell fizet­
ni, 20,000 aranykorona jövedelem 
után 1340|—1400 aranykorona 0 és 
háromnegyed százalék, 100,000 
aranykorona jövedelem után 20— 
22,000 20 százalék, 150,000 arany­
korona jövedelem után 10,200— 
50.800 30 százalék, 200,000 arany­
korona jövedelem után 80 -88,000 
40 százalékot kell fizetni.

Akinek bárom családtagja van, 
az egy fokozattal, akinek hal vagy I 
ennél is több családtagja van, az 
kél fokozattal alacsonyabb adó­
kulcs szerint fizet, i\nnt amilyent 
a rendes adótétel szerint fizetni 
kellene.

12. A vagyonadó kulcsai a kö­
vetkezők : 5000 aranykorona va­
gyonérték után 5 aranykorona 0.1, 
10,000 aranykorona vagyonérték 
után 10 aranykorona 0.1 száza­
lék. 100,000 aranykorona vagyon­
érték után 100 aranykorona 0.1 
százalék, 200,000 aranykorona va­
gyonérték után 2000 aranykorona 
0.11 százalék, 400,000 aranykoro­
na vagyonérték után 480 arany­
korona 0.12 százalék, egv millió 
aranykorona vagyonérték után 
1500 aranykorona 0.15 százalék, 
két miHió aranykorona vagyonér 
fék ntán 4000 aranykorona 0.2 
százalék, 10 millió aranykorona 
vagyonérték után 50,000 aranyko­
rona 0.5 százalék, 12 millió arany­
korona vagyonérték után 72,000 
aranykorona 0.0 százalék, 10 mil­
lió aranykorona vagyonérték 
után 100,000 aranykorona 0.1 szá­
zalék.

13.- A fizetésre a fél a közszem­
lére kitétellel egyidejűleg kap fi­
zetési meghagyást. Ez ellen feleb- 
Ik1 zéssel élhet a felszólamlás! bi­
zottsághoz.

A 14-ik pont szerint, aki a üze- 
tési meghagyást 1924 november 
hó 1-ig megkapta, az az előző pont 
szerint fel nem függesztett adót 
1924 november 14-ig köteles befi­
zetni. Aki a fizetési meghagyást 
november hó 1. után kapja meg, 
az a kézbesítéstől számított 15 na­
pon belül köteles fizetni.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

Kövess Hermann 
tábornok temetése.

Budapest, szept. 27. Báró Kövess 
Herman altábornagy temetésére 
vonatkozólag a következő hivata­
los intézkedést tették:

A temetés szept. 29-én, hétfőn, 
délután 4 órakor lesz az Országos 
Katonai Tudományos és Kaszinó 
Egyesület épületéből Váczi-u 38. 
A halott földi maradványait itt 
szentelik be és a Kerepesi-teme(.ő- 
ben a főváros által adományozott 
díszsírhelyen helyezik örök nyu­
galomra.

A gyászkiséret paracsnoka báró 
vitéz Nagy Pál tábornok, hadse- 
regfőparancsnok lesz. A kíséretben 
a gyalogság részéről ’egy zászlóalj, 
a lovasság részéről egy lovas sza­
kasz s a tüzérség részéről egy tüzér 
osztály vesz részt. A menetben ott 
lesznek a Budapesten állomásozó 
szolgálatmentes tábornokok, a ma 
gasabb katonai parancsnokságok, 
intézetek, tiszti és legénységi kül­
döttségek. A kivonult csapatok 
tisztjein kívül a küldöttségekbe ki 
rendelt tisztek, akik valamikor az 
elhunyt tábornagy alatt szolgál­
tak, gyászfátyolt fognak viselni. 
A temetőben disztüzet adnak. A 
temetési szertartás után diszmenet 
lesz.

Budapest, szept. 27. József leír. 
herceg, aki szeptember 10. óta tá­
vol van Budapesttől, szárnysegé­
déi : Álgya Papp Sándort bízta 
meg azzal, hogy a temetésen őt 
képviselje.

Budapest, szept. 27. A MFTR. 
Tahi nevű hajója, amely báró kö­
vesházi Kövess Herman tábornagy 
holttestét hozta magával, ma d. u. 
fél 5 órakor kötött ki az Eötvös­
ién hajóállomáson. A hajót útjá­
ban a Debreczen őrnaszád kísérte.

A holttest fogadására egy sza­
kasz folyamőrt rendeltek ki. — A 
koporsót Perczcl Armand ezredes, 
városparancsnok vette át, majd 
azután az I. számú honvéd köz- 
rendészeti kórházba szállították.

ít.
Budapest, szept. 27. A belügy­

miniszter külön rendeletben intéz­
kedett a városok háztartásának 
rendezéséről. A városok üzemeinek 
rentabilitásával is foglalkozott a 
rendelet és kiemeli, hogy amely 
üzem rentabilitás tekintetében ki­
fogás alá esik, azt szükség eseten 
be kell szüntetni. Budapest székes- 
főváros vállalatainak felülvizsgá­
latát a miniszterelnök hazaérke­
zése után azonnal megkezdik és a 
vidéki városok üzemeinek felül­
vizsgálatára is rövid időn belül 
sor kerül.



EGYETÉRTÉS 1924 szeptember 28.

a szentpétervári nagy árvíz
Helsingfors, szept. 27. A Globe 

tudósítója jelenti : A szentpéter­
vári áradásban úgy a város belső 
területén, mint külső részeiben sok 
ember vesztette életét. Az ipari 
vállalatok kárát 11 millió arany- 
rubelre teszik. Az utak és hidak 
majdnem kivétel nélkül tönkre­
mentek. A Szentpétervár körüli 
falvak hozzáférhetetlenek. Az ár­
víz a fákat mindenütt kidöntötte. 
20 év óta nem voll hasonló ár­
vízre példa.

9 PfltPonage-EgpBIet 
október 5-ihi matinéja

Ez évi október hó 5-én, dél­
előtt fél 11 órai kezdettel lesz 
megtartva a Patronage Egyesület 
matinéja az Uránia Mozgó helyi­
ségében. Az előadás program inja 
oly nívós, hogy méltán tarthat 
számol a közönség érdeklődésére. 
Madarv K raj big Károly előadása 
az okkultizmusról, emberismeret, 
önismeret és grofolókiáról; Ma- 
darvné hangverseny énekesnő 
énekszáma ; Rolkó József és Bár- 
dunyi bereue szereplése, mind­
egyik magában véve Is kellemes 
szórakozás. Jegyek az előalásra 
már válthatók Soinossv László ur 
üzletében (Kistemplombazár) és 
a jövő béltől kezdve, valamint az 
előadás napján az Uránia Mozgó 
pénztáránál.

A jegyek árai oly mérsékeltek, 
hogy az előadást mindenki meg­
nézheti minden anyagi áldozat 
nélkül. Az összes bevétel a Pat­
ronage Egyesület védelme alatt 
álló árva gyermekek felruházásá­
ra ford illatik.

Uj nyomozást rendelnek el 
a csongrádi merénylet ügyében

A korona 0*0068
Zürich, szeptember 27. Berlin 12": 

Hollandia 203.10; Newyork 525; I.on­
dón 23-17; Paris 2770;' Milánó 2305; 
Brüsszel 2560; Prága 1570; Buda­
pest «8; Belgrad 730; Bukarest 270: 
Varsó 101: Becs 7410: Szófia 382

Őszi ének.
Megint csak ősz lesz nemsokára. 
Leszállt a dér a sok virágra, 
bogy a szín, illat szaporán; 
Búcsúzik a levél az ágtól,
Az ág is meghajolva gyászol;
..Ne még, ne hagyj itt oly korán!“

S e nagy bú songó elmúlásban 
Mégis, mily édes újulás van, 
Valami szent, megnyugtató : 
Koporsóban mosolyg az élet!
Így rend'elé a égi végzet,
A bölcs, a jó Mindenható.

A fecske, gólya költözőben 
Fészkét köszönti elmenőben : 
„Tavasszal újra megjövök“.
E szivszorító változásban 
Nincsen halál, vsak változás van 
S a benne fénylő lét: örök.

Un Istenem, jó vagy le hozzánk, 
Kezed letörli könnyes orcánk. 
Jóságod enyhe napsugár; 
Lehajtasz ésdő szavunkra, 
Virágot hintegetsz Htunkra,
Hogy elfeledjük: ránk mi vár.

Kétségeinket messze űződ, 
Szivünkéi hittel egybefűzöd 
S lanítgalod szelídeden :
Ne fájjon úgy majd az az óra, 
Ha el kell mennünk nyugovóra — 
S a sírban is tavasz legyen.

Baja Mihály.

Budapest, szept. 27. Rakovszky 
Iván belügyminiszter ma csak a 
késő délelőtti órákban jelent meg 
hivatalában, mert részt vett az éj­
szakái minisztertanácson. A mi­
niszter azonnal magához kérette 
a belügyminisztérium tisztvise­
lőit. Velük tanácskozás indult meg 
A tanácskozáson fél 1 órakor meg 
jelent Diószeghy János minisz­
teri tanácsos is.

Biztos helyről származó infor­
mációk szerint Diószeghy minisz­
teri tanácsos elhatározta, hogy fc 
gyeim! vizsgálatot kér maga ellen 
és azt a mai tanácskozáson kö­

zölte is a miniszterrel. Más oldal 
ról származó értesülésünk szerint 
Rakovszky Iván belügyminiszter 
kijelentette, hogy azonosítja ma­
gát Diószeghyvel.

[ A minisztériumban úgy tudják, 
hogy miután a bíróság kimondot­
ta azt, hogy a nyomozás nem de­
rített ki döntő bizonyítékokat, a 
szegedi ügyészség ujáhh nyomo­
zást fog elrendelni, nem azért, — 
hogy uj bűnösöket találjon, ha-

i néni, hogy újabb és most mái 
kétségtelen bizonyítékokat szerez­
zen.

galomlól. Háromszáz rendőr se­
gédkezett ennél a liurcolkodásnáJ, 
melyhez hasonlót még nem láttak 
a newyorkiak.

Sok hibát talált a közegészség! razzia.
A múlt héten a városi elöljáró­

ság nagyszabású szemlét tartott a 
városban, amelyen a közegészség­
ügyi viszonyokat vizsgálták felöl. 
A razzia folyamán igen sok ki­
fogásolni valót talállak a hiva­
talos közegek és fokozott felügye­
letre van szükség, hogy a rendet 
és tisztaságot helyreállítsák.

Legelső sorban a mellék uIcá­
kon levő kisebb szállodákat jár­
ták sorra. A szállodák tisztasági 
szempontból nem igen estek ki­
fogás alá, de igen sok facér pin- 
cérleány és hasonló kétes foglal­
kozású nőt találtak ezekben a 
szállodákban. Mindenesetre kívá­
natos volna, hogy a rendőrség is 
gyakrabban, esetleg nappal is 
tartson razziákat ezekben a kis

A szemle folyamán az udva­
rokba is benéztek a hatóság em­
berei. Sajnos, igen sok piszkos 
udvart találtak. Sok házban a 
megengedettnél több sertést talál­
lak és a sertésólak sem feleltek 
meg a követelményeknek. A pisz­
kosabb udvarokon a lakásokba is 
benézlek és bizony sok helyen 
nagy piszkot és férgeket találtak. 
Az itt talált férges ruhancmüeket 
azonnal fertőtlenítették is.

Sorra kerültek aztán az élelmi­
szer I készítő iparosok műhelyei 
is. Sok pékiuiihelybcn a dagasztó 
helyiség nem volt megfelelő, mert 
az előirt boton beívelt téglával, 
vagy deszkával voltak hurkolva.

' A dagasztó műhely mellett pedig 
egyes helyeken sertésólakat is ta­
láljak. Egyes hentes és mészáros 
műhelyekben pedig a fal nem olaj 
festékkel voll bevonva, ami szin­
tén kifogásra arl okol tisztasági 
szempontból.

A városi elöljáróság minden 
esetben megindította az eljárást 
azok ellen, akiknél a legcseké­
lyebb szabálytalanságot tapasz­
talták.

300 rendőr vigyázott 
egy bank költözködésénél

Newyork, szept. 2tí. Ne\vYork­
ban napirenden van a bankok el­
leni támadás és a pénzküldemé­
nyek elrablása. Ezért újabban a 
nagyobb pénzszállítmányok fegy­
veres kísérettel történnek. Olyan 
fegyveres felvonulás azonban még 
sohasem történi, mint tegnap, — 
amikor a Rezem* Federal Rank 
hurcolkodolt uj épületébe. Három 
milliárd dollár értékű pénzt és ér­
tékpapírokat szállítottak páncélos 
autón, amelyeken gépfegyver volt 
elhelyezve. A régi és uj banképü­
let kapujával szemben szintén 
gépfegyvereket állítottak fel. azo­
kat az utcákat pedig, amelyen a 
menet keresztül vonult, arra az 
időre kiürítették és elzárták a for-

Arany János magyarsága.
Irta : Oláh Gábor.

— Harmadik közlemény. —

De költői művészeié is oly 
I erősen faji és oly egyetemesen 

mindent átölelően magyar, hogy 
a népköltészethez hasonlóan : 
minden jövő század új költőjé­
nek és ríj magyarjának ős for- 

! rása lesz. Hl sejtjük benne a 
magyarság Homcrosát, akinek 
szavai, szólamai, versformái, jel­
lemei, eszméi : halhatatlan pa­
radigmák egy faj egész éleiére. 
Egyúttal innen érijük meg nagy 
elszigeteltségét a világirodalmii 
tengerében ; annyira speciálisan 
magyar minden ízében, első­
sorban szűkülésében, hogy szinte 
lehetetlen más nyelvre feloldani. 
Petőfit nemcsak eszméi teszik 
minden szabad nemzet lesi vé­
révé ; nyelvének egyszerű és 

; üde formája nem gátló, hanem 
; segítő az átültetésben —. Aki 
I Aranyt érteni és élvezni akarja, 

annak jól kell tudnia magyarul.
Arany szókincse : a magyar­

ság szókincse. A kódexek el­
avult, ódon szavait, a nép tétj- 
szavail csodálatos érzékkel il­
leszti be költészetének modern 
formáiba is. Szinte kánonszerü 
az ő nyelvi csalhatatlansága ; 

i Arany íyy mondja, tehát íyy

jó. Költészete (nélkül mennyi 
drága szavunk, mennyi l ős- 
gyökeres kifejezésünk veszen­
dőbe ment volna.

Ugyanezt a nagy összefogla­
lást látjuk formáiban: a mű­
fajok és a versalakok számon­
tartása, felújítása tekintetében. 
Amit nyolc század magyar köl­
tője furt-faragott,alkotott, vers­
ionnál és előadási módot, azt 
ő mesteri kézzel átcizolláltan 
menti ál a XIX. század magyar 
költészetébe. Sokszor a formá­
val régi tárgyakat is átvesz. 
Kcvcházá-ban mintha rekonstru­
álni akarna elkallódott naiv 
eposzunkat, ősi nyolcas vers­
alakjával, allilérádéival, gon­
dolat-párhuzamaival, hangfesté­
seivel, szóval a naiv költészet 
minden m ü veszető vei. Ugvan- 
ezl viszi végbe nagy bravúrral 
a Rege a csodaszarvasról cimii 
költeményében. Tinódi verses 
krónikáinak mintájára beszéli 
el Losonczi István elestél Te­
mesváron. Tinódi szólamait kü­
lönben átmenti a Török Bálint 
és Szondi kél apródja balladá­
jában. A XVI. század magyar 
jeremiádjailwz hasonlóan siratja 
népe pusztulását a forradalom 
leverése után írt költeményei­
ben. Gyöngyösi István hires 
tárgyát, a murányi Vénusz áru­
lását újra földolgozza epikai 
formában. A Hunyadiakról szóló

■»v*

9 föszerMiedfili kon­
gresszusa Budapesten.
A kamara felhívja érdekeltsége 

figyelmét arra, hogy folyó évi 
október hó 12-én a Füszérkcres- 
kedök Országos Egyesülete (Bu­
dapest A'II., Rókóczi-ut 30.) or­
szágos kongresszust rendez, mely 
a kereskedelmet és ipart érintő 
aktuális kérdésekkel fog foglal­
kozni. Különösen fontos tárgy so­
rozati pont lesz a fogyasztási szö­
vetkezetek és különféle hatósági 
üzemek elviselhetetlen versenyé­
nek a kérdése, szerepelni fog még 
továbbá a tárgysorozaton az adó­
ügyek sorában a forgalmi adó is.

A kongresszuson a Kereskedel­
mi és Iparkamara is képviselteti 
magát és felhívja mindazokat, 
akik a kongresszuson részt kíván­
nak venni, hogy ezt a Kereskedel­
mi és Iparkamaránál bejelenteni 
szíveskedjenek.

- “y i% jym

Esti tanfolyam 
a fémipari szakiskolában

A helybeli Fémipari szakiskola 
egy hat hétre terjedő esti tanfolyam 
létesítését vette tervbe, melynek ke­
retében heti 3 napon esti 7 és !) óra 
közöli és vasárnap délelőtt az ösz- 
■szes cxplosios mólói ok kezelését 
ismeret élik gyakorlati és elméleti 
előadásokkal.

A hallgatók a tanfolyam befejez 
lével vizsgáznak, s ennek sikere ese­
ten képesítést nyernek mindennemű 
robbanó motorok kezelésére. Az uj 
ipnrlöi'vény tervezet szerint az, ily­
nemű motorok kezelése képesítéshez 
lesz kötve, miért is n tanfolyam, il­
letve a vizsga azok számára is a jón 
latos, kiknek megfelelő előképzett­
ség mellett szabályszerű képesíté­
sük hiányzik.

Tandíj a tanfolyamra 201,000 kor- 
vizsga dij 0 aranykorona. Jelentkez­
ni a tandíj lefizetése mellett a Fém 
ipari szakiskola igazgatóságánál.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

eposzok egy ballada-ciklus öl 
leiére csábítják, amelynek .Iá 
nos, László, Mátyás és Szilágy 
Erzsébet lettek volna a bősei 
Hollós Mátyásról külön eposz 
is tervezett. Zrínyi darabot 
nyelvű és zenétien formájú epo 
szál át akarta Írni népies nyelvn 
A klasszikus formájú inagya 
hősi eposzok karrikal uráját adj; 
Elveszed alkotmány-óban, miko 
lelkében a Toldi ősi magyai 
versalakja kezd már fülesen 
dűlni. A Zrinyiász négyes ri 
mát páros rímekké frissíti .< 
ezt a magyar tizénkétlősi lesz 
epikai formánkká, Gyöngyösi 
tői ellamill ehorijambikus lej 
léssel. A kuruc és a székel) 
n épbal la dák formáját, szerkó 
7.étéi művészibb fokra emel 
páratlan ballada-költészetében 
Verseghy verses adomáiból le 
vább fejleszti a magyar komi 
kus és humoros költői elbeszé 
lést a Bajusz-ban és a Fiile 
midé-ben. A Bcsscnyeiék bt»!- 
csclkcdő költeményeiből a ma­
gyar tanító-kölIészeI olyan re­
mekéi emeli föl, mint az Al 
poetica. Petőfi János vitéz-e el 
bűvöli s megírja Rózsa és lboly, 
meséjét, nem is szólva el'sé 
fWi-járól. A magyar nép-kü 
leszel számtalan formáját, for­
dulatát, rimképlelél átveszi é: 
tökéletesíti. A Halotti Beszéd 
zordonságo oil sötétült Buda



Két his haszonbérlet bÉrét 
leszállítja a liras.

*•*5$ tsr^MKÍ i“7Í olyan bérösszeg-kel ajánlót- 
S'?c°mni egyáltalában nem at 

„ Ívm a birtok hozamával es 
a su yos terheket rótt a bérlőkre. 

',1 . bérlők aztán, látva súlyos 
,z.< ..„‘lüket egyre-másra fordulnakhelyároshoz gyhaszonbévlcszállitás
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Ma van az ipartestületi elnökválasztás.
. ti I * r\ * 1  In n 1-* rí A l'Pll íl —

Németh Aladár ipartestületi el­
nök lemondásával megüresedett 
elnöki tisztségre, — mint ismere­
tes, — az ipartestület elöljárósága 
által kiküldött jelölő-bizottság 
Varjassv Imre neves iparost je­
lölte. Á jelölő bizottság jelölését 
az elöljáróság teljes egészében ma­
gáévá telte s most, a mai napon

délelőtt 10 órakor tartandó rend­
kívüli közgyűlésen a jelölt egy­
hangú megválasztását javasolni is
fogja. . ...

Tekintettel arra, hogy a jelölt 
osztatlan szeretetnek örvend, amit 
az is bizonyít, hogy mást nem is 
jelöllek az iparosok, megválasz­
tása egyhangú lesz.

•I város 
iránt.Teííulóbb is öt nagybérlő és kél 
I káéu l > fordult a városhoz baszon- 
búi leszállítás iránt. A kérelmekké

r «LÄrrs
;;S' a 1károstól és holdanként 282 
t búza bért tizei. A másuk kis ha­
szonbérlő pedig Kovács József alu

(intőn bérel 47 holdat es 280 kg.
l f/zel holdanként.

\ i0a- és pénzügyi bizottság, mel- 
Pun'oil a a két kis haszonbérlő ne- 
,;('.z helyzetét és Rozsa Dánielnek 
-.00 kg.' búzára, Kovács .lozsefuL | 
üedig ISO kg. buzara mérsékellek a
bérösszeget, illetve ajánlottak a koz

^' A 'bér le szállítás körül hatalmas ! 
vila indult meg a bizottságban. Dr. 
Fejér Ferenc, dr. .Markovit« F.lemcr. 
dr'Hegedűs Jenő a berlesza litas 
ellen foglaltak állást mert azt ve- j 
s/edelmes precedensnek tartják. 
szóul dr. Ma goss György polgár- 
mester, dr. Miszty Károly főügyész 

a,-. Freund Jenő pártollak a ké­
relmeket, mert mindkét föld gyönge 
minőségű. Végül is a bizottság szo- 
löbbséggel eleget lelt a keretemnek.

X na'-vbérlők bérleszáthtas iránti 
kérelmét azonban elutasítani java­
solja a bizottság a közgyűlésnek.

Erdélyben nem szabad 
a képes lapokon magyar 

felírásnak lenni.
Kolozsvár, szept. 27. A latUvycs 

levelező-lapokon ezentúl kizárólag 
román nvelvii felírást szabad al­
kalmazni.

A debreceni kamara hálókocsi járatot kér 
Budapest és Debreczen között.

A Kamara arról értesült, ho'V 
a Nemzetközi Hálókocsi társa­
ság Peslszentlőrinc javító telepén 
több javítás alatt álló hálókocsit 
ki javítót lak. Minthogy több oldal­
ról felmerült az a kívánság, hogy 
a Dehrcczenből este 10 óra -0 
perekor induló 1719-es sz. sze­
mélyvonattal Debreczen és Buda 
pest között hálókocsi is közleked­
jék, a Kamara levelet intézett a 
Waggon-Lits társasághoz, hogy 
egy hálókocsi garnitúrát esti sze­
mélyvonathoz állítson he. Igen 
sokán vannak ugyanis, akik az 
esti személyvonattal útra kelné­

nek, hogyha az éjjeli ut fáradal­
ma nem tartaná őket vissza a meg 
indulástól. Éppen ezért rendesen, , 
a reggeli gyorssal indulnak, ami 
azonban üzletileg azt a nagy hát­
rányt jelenti fájok nézve, hogy a 
délelőttöt csaknem egészen el­
vesztik. Minthogy az esti személy­
vonat különben is rendkívül élénk 
forgiámat bonyolít le, a hálókocsi 
futtatása a társaságra nezxe is 
rentábilis volna.

Reméljük, hogv a társaság nein 
fog elzárkózni a kamara kérésé­
nek teljesítése elől.

A iövő héten repüli át az óriási Zeppelin 
az Atlanti-óceánt.

Berlin, szeld. 27. Mini a lapok 
l’i buliiehshaíenből jelentik, a 
C. 11. ill. Zcppcllin Amerikába 
való utazását a legközelebbi na­
pokban beszélik meg. Remélik, 
hogv a léghajó október első he- 
télien uhuik indulhat. Az Atlanti 
Óceánon való álröpülésre a lég­
hajó készen áll. A Németország 
feletti nagy probaulon a léghajó

9 román szignranca elhoboztatta Rákosi iliktor 
„Elnémult harangok" cimil regényét.

3600 krn.-t 33 óra alatt telt meg, 
ami 110 km. átlagos óránkénti 
sebességnek telel meg. Mindenki, 
aki a próbaidőn részt vett. külö­
nösen pedig az amerikai vizsgáló 
bizottság, egyhangúlag azt a meg­
győződést vallja, hogy a léghajó 
az Atlanti Óceánt különösebb 
nehézségek nélkül fogja átrepülni.

Piíris, szeptember 27 A Maim , 
moszkvai jelentése ./.érint Irodai | 
I,-közelebb látogatást tesz több 
európai fővárosba. Az első látoga­
tása, hir szerint, Rómának szol. !

Kolozsvár, szept. 27. A szigu- 
,-anca felügyelőség táviratot kül­
dött az összes szigurancaknak, — 
hogy azonnal kobozzak .1 Rákosi 
Viktornak „Az elnémult haran­
gok" cinül ifjúsági regényét. Az 
örökbecsű regény elkobzását sem­

mivel sem indokolták meg. - A 
szignranca csak annyit mondott 
ki "hogy a regényt Erdély könyv- 
kereskedéseiben többé árulni nem 
lehet. Az egyes városok sziguran- 
cái már elegei is lettek a rende­
letnek.

A Csokonai-színház műsora :
Szept. 28-án délután : Árvácska, 

operetté. — Este : Uunczut a lány, 
operette. Bérletszünet.

Szept. 29. Huncut a lány, operetté
A) bérlet.

Szept. 30. Iliméül a lány, operette,
B) bérlet.

Oki. 1. Huncut a lány, operette
C) bérlet.

Oki. 2. Annuska, vígjáték. D) ber­
iet.

Az idei báli szezonban biztos, 
hogy a „Huncut a lány operette 
fülbemászó és talpaiéval« zené­
jére fogják a különféle Trotlokat 
és Shimmyt táncolni. A fényes ki­
állítás és kiváló előadás rendkí­
vüli sikert hozott a Csokonai szín­
háznak.

Zcrkowitz népszerű zenéje csen­
dül fel „Árvácska“ operettében, — 
mely ma délután 3 órai kezdettel 

! kerül megismétlésre.
Kik kaptak a Tiszántúlra szitii- 

engedélyt ? Budapest, szept. 27. A 
kultuszminiszter az 1924—25. színi 

1 évadra a többek között a követ­
kező szinigazgatók részére adott 
engedélyt : Darvas Jenó, Darvas 
Ernő : ' Berettyóújfalu, Derecske, 
Nagyiéta, Biharnagvbajom, Abad 
szalók, Tiszapolgár, Tiszalök, Bűd 
szcntmihálv, Mezőkeresztes, reher 
gyarmat, Püspökladány. Heltay 
Hugó : Nyíregyháza, Kis várd a, 
Czegléd, Nagykőrös. — Kardoss 
Géza: Debreczen, Szarvas. 
l.ászlófy V. Bódog : Hajduboszor- 
ménv, ' Hajdúnánás, Ujteherlo, 
Mátészalka, Nagykállo, Nyírbátor, 
Cscnger, Máiul ok, Nyirmada, > a- 
sárosnamény, Hajdudorog.

„Meteorban“ vasárnap „A ven 
komédiás“ és a „Benzinkiraly* — 
‘2 rész egyszerre.

Uránia : Nevető-est: Zoro és 
Huni küzdelmei a bázisárkány- 
nval. Hétfőn : Hajsza egy örökség 
után, nagyszabású kalandorlilm. 
Jön! J‘Accuse.

Vigszinház: Zendai fogoly, Alce 
Tcrryvel. Hétfőn : Világait!akció. 
Kékszakáit nyolcadik felesége, 
Gloria Svanson legjobb szerepe. 
Jön ! Notredamei toronyőr legna­
gyobb világi ihn.

háláin sok tömör szólamában, 
Pázmány népies erejével együtt. 
Vörösmarty nyelvének zenéje 
még a Szondi hál npródjá-hol s | 
a Telemre hívás-hói is kiérzik. 
Csokonai hangfestő készsége, a 
bangszerszámok hangjának vs j 
az emberi szónak gazdag vissza­
adásával 1 öl-fölbukkan /I nui- \ 
<Hjar /«nc-ban és Toldi Szerelme- \ 
ben. Petőfi termeszeii képeinek j 
üde bája olt reszket a Bolond 
Islók első énekének l iszaparii 
tájképén.

Hogy mesélő, elbeszélő költő : 
azzal is közelebb áll a magyar­
ság leikéhez, mini ha pl. dráma­
író volna. Népköltészetünk leg­
szebb alkotásai a mesék és a 
balladák. Mini ha ennek a két 
ősi, népi műfajnak volna Arany 
János művészi fokra emelője a 
Toldi-lrilogiában és a balladák­
ban.

Arany János kölészele nyolc- 
száz év költészetéi hordja ma­
gában. Innen érthető páratlan 
nemzeti jelentősége.

6.

Arany János a nagy költők­
nek abból a fajából való, ahova 
Shakespeare és Goethe tartozik. 
Bennük az értelein hatalma­
sabb, mini a képzelet ; ez Arany­
nál a mag varsát* psycbéjével

összeeső vonás. Értelmi [elsőbb­
ségükkel magukra tudják venni 
a legkülönfélébb jellemek lelki 
n lka lát s rendkívül tisztán int- 
jak nz egyének elhatároló vo­
násait. Képzeletük is inkább , 
alárendeltje, mint vezére az er- j 
leiemnek; szeretik a kész le- i 
mákat, amelyeknek halóit lar- , 
vájába szikrázó életet öntenek. | 
A nyelv pedig pároszi marva- . 
nvük, amelyből klasszikus tő­
kéiét ességgel, egyszersmind dob-
bcnlő újszerűséggel bontják ki 
a lelket. Az ilyen költők össze­
foglaló szellemek, az elöltük járt 
vS élt művészeknek hatalmas 
foglalatai, nagyszerű korszak­
zárók. akik után bosszú csend
szokott következni, mert a ncm-
zcti szellem mintegy kimerült 
a mcoteremtésükben. Rendesen 
a nétdélck királyi megtestesítői, 
akik mélvből emelkednek lol s 
magukkal hozzák termő tala­
juknak izéi és színei. A kornak 
épp olyan tükrei, mint inas 
művészek, csakhogy ők 
az eselszerü, hanem az 
állandó képét tükrözik 
fajuk életének.

De mégis különálló,
cqijétiek. , , , , ^

Az értelem, képzelet es érze­
lem vcgyülési aránya döntik el : 
ki milyen költő. Aranyban, mint

nem
örök,
egész

nagy

fajában, első tekintetre a józan ^ 
értelem dominál ; öntudatos 
minden lépése, Írásaiban meg­
magyarázza művészi eljárását ; 
Ars /loeZíca-jában pedig költői 
módon fejezte ki legfőbb elvet : 
az eszményi lést. Olyan, mint 
Goethe: nemcsak teremtett
alakjait, hanem önmagát is meg­
növeli, elemzi. Ez a józanság 
a fantáziának is megtépdesi 
szárnyát, hogy ne szálljon na­
gyon gyorsan és felelte maga­
san ; a léghajó homokos zsákot 
visz lassít ónak, a sárkány kan­
tárjai tartófonalon feszül. A 
szökellésnek, a hirtelen villa­
násoknak kevés nyoma van 
Arany képzeletében ; szeme tisz­
tán lát, se nem óriásit, se nem 
kicsinyit; a megfigyelés hűsége 
pótolja nála az arany ködöket. 
Az ilyen fantázia nem lelemé­
nyes, ragaszkodik a valóság­
hoz, inkább rendező, mint ki­
találó. A képzeletet az érzések 
tüze színezi ; Arany érzés világa 
a legtöbbször a hamu alatt lap-

sincs. Arany költészete olyan, 
mint a Buda halála második 
énekében testeit reggel: tiszta 
levegője ihintba üveg volna, 
nem akad fönn benne a látás, 
reggeli szellő mosdatja, csillan 
iniitt-amott repeső bogárral ; a 
mennyei kék tükörén szőke fo- 
dorfelhők úsznak, hattyúi az

a legioimszm a namu aym y v 
pangó parázshoz hasonlít: nincs 
lobogása, csak melegsége ; hogy 
kipirosodjék, vagy szikrát ves­
sen : ahhoz erősebb szél kell. 
Ez a tartós és mély melegség 
nem gyújt rakétákat, nem bo­
rítja be bengáli tűzzel a határt, 
de zavaró füstje, lomba köde

v„nck. A költők lelki világára 
a" képek vetnek legárulóbb 
fényt ; ha Arany János képeit 
összehalmoznánk, csodálatos 
tisztaságával lepne meg vala­
mennyi. ,

Talán ez a tisztánlátás cs 
értelemmel kormányzott érzelmi 
világ magyarázza meg Arany 
jellemalkotó tehetségét. Benne 
szerencsésen vegyültek az ele­

mek, összetalálkozásuk az 
1 emberalkotás kiváltságával 

ajándékozta meg. Képzeli* 
tében a megfigyelés ereje a 
legnagyobb, ez a földhöz tapadó 
készség ; érzésvilágát úgy tudja 
kormányozni, hogy az uralkodó 
hangulatában megfogamzott 
alakot hússal és vérrel töltse 
meg ; értelme pedig zavarta
lanul dönti el : adott viszonyok
1 özött hogyan kell viselkednie 
annak a képzeletében élő em­
bernek. Nagyon szereti az apró, 
reális vonásokat, ezekkel tesz, 
alakjait szinte kézzelfoghatók-
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Füredi F. Gusztáv 
budapesti előadásai.

Füredi F. Gusztáv, a kitűnő esz­
tétikus akinek előadásait mindig 
nagy élvezettel hallgatta a debre­
ceni1 közönség és aki széles körű, 
alapos tudása révén a budapesti 
művészeti körökben is általánosan 
ismert, a nemsokára meginduló fő­
szezonban Budapesten az Uránia 
tudományos színházban fog nagyér- 
tékü, élvezetesnek Ígérkező előadást 
tartani ,,A magyar állam kialaku­
lása és a magyar kultúra története 
a XIX. században“ címen.

A 12 estére terjedő előadás soro­
zatban Fiiredy F. Gusztáv bemutat­
ja és ismertetni fogja a magyarság 
XIX. századbeli kultúrájának cgy­
ógy reprezentatív alakját. így nzó- 
iani fog Széchenyi litvánról. Petőfi­
ről (költészet), Egres sy Gáborról 
(színművészet), Szigligeti Kdéről 
(drámairás), Erkel Ferencről (zene) 
Jókai Mórról (regényírás), Fadiusz 
Jánosról (szobrászat) és Munkácsy 
Mihályról (festészet). Az utolsó elő­
adását „Magyarország ma“ cimcn 
tartja meg.

Az előadás sorozat megkezdésekor 
a mai magyar tudományos világ 
egyik kiváló alakja fog bevezetőt 
mondani és ugyan ő fogja bemu­
lálni Füredi F. Gusztávot a buda­
pesti közönségnek.

Füi-edy F. Gusztáv előadásait, a 
melyek valóságos eseményei lesznek 
a budapesti téli főszezonnak, bizo­
nyára nagy érdeklődéssel fogja hall­
gatni a budapesti közönség, mert 
ezek az előadások érdekes témájuk­
nál. tudományos megalapozottsá­
guknál fogva méltán rászolgálnak | 
arra, hogy a legszélesebb körökben i 
is felkeltsék az érdeklődést.

DIVATKÁLÁP
a legnagyob választék­
ban 100 ezer koronától,

Ötvenhatmiliót sikkasztott egy szép asz-
szomr férje és a pérzt nőkre költötte e1

Ez év július havában a Bedő Ró­
bert budapesti bankcég megbízta fő­
könyvelőjét, Rosenfeld Lászlót,

1 hogy 5G millió koronát fizessen be a 
I Nemzeti1 Bank pénztárába. A fiatal­

ember eltette a pénzt, de mert még 
a délutáni órákban sem jelentkezeti 
az irodában, főnökei sikkasztás 
miatt megtelték ellene y följelentést. 
A detektívek még aznap kimentek 
rákosszenlmihályi -lakására, ahol 
azonban csak Roscnfeld feleségét, 
egy rendkiVül szép fiatal asszonyt 
találták meg, aki mit sem tudott a 
férje dolgairól.

Ma reggel nyugodtan ment el 
hazulról, nem látszott rajta semmi, 
hogy valami gonosz dolgot forgalmi 
az agyában, — mondotta.

A detektívek hiába keresték a sik- ' 
kasztó főkönyvelőt az egész város- j 
ban, annak teljesen nyoma veszett. 
Szeptember elején Rosen féld László 
önként jelentkezett a rendőrségen és I 
kérte, hogy tartóztassák le. Eleinte ! 
őrültnek nézték, mert zavarosan vi'- J 
selkedett, de végül is kiderült, hogy 
csakugyan ő a régen keresett sik- j 
kasztó.

Arra a kérdésre, hogy hol bujkált 
idáig, azt felelte, hogy megrongált 
idegzete helyreállítása céljából a 
zötl, ahol mind mostanáig hidegviz- 
Grünwald-féle szanatóriumba költö- 
kurát használt. Letartóztatták és át- 
kisérlék az ügyészség Markó-utcaí 
fogházába. Gyeiie Zoltán dr. egy es­

ői ró ma tűi tolta meg az ügyben a 
főtárgy nlásl.

— Bűnösnek érzem magam, mert 
csakugyan elsikkasztottam az 56 
milliói, ■—mondotta a vádlott.

— Mit csinált ezzel a sok pénzzel? 
— kérdezte a. hi ró.

— Fizetésemből rendesen megélni 
nem tudtam és elkeseredésemben el­
határoztam. hogy öngyilkos leszek, 
de előbb islenigazában ki fogom 
lumpolni magamai.

—A nyomozás a dalai szerint ön 
a sikkasztás utáni napokban artista­
nőkkel pezsgőzött különböző helye­
ken.

— Ez lény. Az artistanőknek fe­
jenként egy millió korona szórako­
zási dijat fizettem. Azután sokat 
autóztam, de mindig csak egyedül, 
mert tekintélyem nem engedte meg, 
hogy ilyen nőkkel együtt lássanak a 
városban.

— De hisz önnek szép felesége 
van. Mi1 szükség volt erre a kicsa­
pongásra ?

Miután úgyis öngyilkos akar­
tam lenni, ez hozzátartozol! a lum­
poláshoz. Azután megimdorodtam 
ettől a társaságtól és beköltöztem a 
Grünwald-szanatóriumba, ahol hi- 
degviz-kurát vettem. Amikor kijöt­
tem, végre akartam hajtani az ön­
gyilkosságot, de nem veil hozzá elég 
bátorságom es ezért inkább in again 
jelenlel lem fel magamat.

Az elnök ismertette ezután az ira-

■ tokból Rosenfeld feleségének bead- 
! vánvát, amelyben közli, hogy férje 
i ellen megindította i válópör't. - A 

bíróság a vád es védelem meghallga 
! tása után a sikkasztó főkönyvelőt 

kél évi börtönbüntetésre Ítélte, ami 
i ellen ez fölebbezésl jelenteit he.

Ily eini aluli röpiral fonnájá- 
ban most jelent meg a magyar 
expresszionisták liivaialos lapja, 
a legfinomabb papíron, francia s 
amerikai „mübaratok" támoga­
tásával. Elrettentő például közöl­
jük belőle a Pán Imre által el­
követett negyedik dimenzió ju 
verset :

I talárok.
Mozdulatlan élete, lénykörök 

átkerülnek a befogadások 
elszakadást hordoznak 
s felmerülnek a virágokban. 
Leeresztik a harangszivü em­

bereket
csingi-lingi kisbojtár 
vérszorososokba 
szerszámok, 
partok.
Városokon ;

Iskolai belratkozók figyelmébe!
Szappan, fésű, kefe, fogkefe, fogpaszta, olló, 
brillantin, szappantartó, fogkefetartó, hajtük 
és csattok stb. legolcsóbban beszerezhetők a

K© r se ©
Piac-utca ^2. Fiac-utca 42.

föl pányvázott 
bűnbeesés.

öramulatók keresik távolságok
medrét.

S ,1 szilieket teletűzdelik moz­
dulatlansággal

a géphalászok.
Valószínűnek tartjuk, hogy akik 

c ak bökversekből ismerik Ady 
Endrét és sohasem olvasták át tiz 
'inpyszrü kötetét, azok hajrát ki­
állnak : Iliié, Ady Endre hatása.

Cink a gyengébbek kedvéért je­
gyezzük meg, hogy Ady szimbó- 
litsa költészetének semmi köze eh­
hez a tántorgó ismeretlen cél felé 
törekvő infantilis költészethez, ha 
ugyan ezeket az egymás mellé ra­
kott szavakat költészetnek Miét 
nevezni.

UJ ÜZLET* UJ ÜZLET!

•affffiff I KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓoroszlán védjegyű a 
legolcsóbb árban. >«

WEKíJERNÉL, Piac 72.
kézimunka- és rövidáru üzlete megnyílt,

SZENT ANNA-UTCA S. SZÁlVt ALATT.

U J ÜZLET! UJ ÜZLET!

ká. Olyan, mint Goethe, aki 
az ördögöt is kóbor diák képé­
ben kelti életre. Világa, éppen
kizárólagos magyarságáiialfogva
bizonyos szempontból szűk kö­
rű ; végső elemzésben legtöbb 
alakja az alföldi magyar em­
ber változata. Gonosz jelleme­
ket megközelítőleg sem lúd imy 
rajzolni, mint például a Richard 
és Jago megalkotója ; szelle­
mes, sziporkázó beszédű fiatal­
sága sincs. Általában Arany 
nem festi, mert nem is tudja 
festeni a magasabb körök éle­
iét. Ennek a magyarázata éle­
iében és sorsában rejlik. De ha 
egymás mellé állítjuk Rozgonyi 
Piroskát és Jóka feleségét, Ete­
léi és Bencét, Edvárd angol 
kifályt és Tuba Ferkét, a ger­
mán Krimhildát és a magyar 
Toldi Anikót : el kell ismer­
nünk, hogy mind élő ember és 
mind külön álló egyéniség.

Arany, bár mindig a magyar 
paraszt legmagasabb rendű' tí­
pusának látjuk, sokat tanult 
és sokat tudott. Korának iga­
zan európai műveltségű embere 
volt. Nemes ízlését semmi sem 
bizonyítja jobban, mint az a 
két főforrás, amelyikből szom­
jas leikéi megitatta : az ókori 
görög és az újkori angol iroda­
lom. Homeros derült világa, 
naiv bája, művészi realitása : a 
Toldi-trilogiában támad újra ;

Aristophanes patakzó humorát, 
groteszk iróniáját a nagyidai 
cigányokon próbálja ki ; Sha­
kespeare tragikus, művészetéből 
a balladák beteg lelkű hőseire 
esik egy döbbentő sugár ; Byron 
világfájdalma és különös han­
gulata Bolond Istók-ban szólal 
meg magyar hangokon.

De költészetének földalatti 
kútfeje az ezeréves magyarság, 
amelynek ő remekbe teremtett 
típusa. Alig van a világnak 
költője, aki tisztábban és tel­
jesebben képviselné faját, mint 
Arany a magyarságot. Nem­
csak a XIX. század magyar­
sága szólal meg költészetében, 
hanem az egész faj ősi lelke. 
Arany János magába olvasztja 
az előlié élt, irodalomnak min­
den alaki és társadalmi szép­
ségéi s. mint egy hatalmas 
szám : jelenti a nemzet szel­
lemi bevételének végső össze­
gét. Az irodalomtörténeti ku­
tatásnak egyik legszebb fel­
adata lesz az, ha majd ki­
mutatja : hány ezer szálból szö­
vődött költészete.

De nem szabad azl hinni, 
hogy ő csak összefoglaló és 
nem ujitó. Nyelvében minden 
régi és uj szépség benne ragyog 
mégis az ő egyéni stílusa. A se­
lyemhernyó eperfa-levéllel él 
de az cperfa-levelet csodálatos 
teste finomítja ál arany színű !

selyemmé ; ilyen a nagy köl­
tők eredetisége is. A balladát 
Arany János emelte a művé­
sziesség olyan fokára, hogy még 
Goethe is alatta marad. Mo­
dern psychologiál visz az ejii- 
kai jellemzésbe, ezzel újjá te­
remti az ódon műfajt. Meg­
mutatja, hogy az epikai mű­
fajok egyenként is más-más 
nyelven beszélnek s kápráztató 
pazarsággal zengdi darabosnak 
mondott szavainkon a hangu­
latok számláiba lat lan változa­
tát. Volt egy nagy álma : a 
gőzgépek századában meg a kar­
fa teremteni nemzetének naiv 
eposzát ; ez nem sikerült neki 
sem, mert estik egy ember volt • 
de többet találI, mint ameimvil 
keleseit és jobbat adott, mini
m i1! •lßlA1,; megalkot la a Toldi 
Miklós halhatatlan alakját. - 
Költői világa egész, megvan 
sötétségé es fénye, mélysége és 
magassága ; a nagy küllők édes 
derűjéből az ő homlokára a 
legdrágább fény esett : a hu- 
mm' •''ligára. Elandalil és föl­
emel, megrikat és megnöveltet 
* ölj szépnek, olyan nemesnek 
un Rh föl a magyarságot, hogy 

költészeten keresztül szereljük 
meg magunkat.

Ennél nagyobb ajándékot köl­
tő nem adhat nemzetének.

(Vége.)

4 nap alatt

adta el
4^=4

Wa Tisztviselőtelep 
te* I. utca 14. szám 

alatti modern úri házat a negyed­
század óta fennálló

Nagy Lajos
országos ingatlanforgalmi vállalat.

Megvette : Brands latter Gyula 
ui. kir. dohánybeváltó felügyelő 

tir Rakamazról.

ír nőm
A debreczcni Tisza István tu­

dományos egyetem tanácsa teg­
nap kupi I meg a közoktatásügyi 
minisztertől az értesítést arról. 
Iiogv elderjesziéseire a kormány 
zo ni öfőinéltósága szeplemlier íió 
L.-an kell elhatározásával a bécsi 
magyar 1 óiskola i kollégiumban 
az 192-t--25. egész iskolai évre 
j uégi János, Arvay Sándor, Pajip 
Eh,in vs iI ju Ilaendel Vilmos ié- 
,;X<'*rc, továbbá tigvanczcn iskolai 
1 v első felére dr. Molnár Elek ré­
szére alapitv.anvos helyet adomá­
nyozol!. A stijiendariusok október 
• >-en tartoznak jelentkezni Bécs- 
beii dr. Karolyi Árpád főfelügyc- 
loneJ és dr. Lábán Antal igazga­
tóim i.

Ni regi János múzeumi segédőr- 
•u’k előzetesen Budapesten dr. 
Lziiko Elemér li. államtitkárnál 
is jelentkeznie kell a Déri mú­
zeumot illető utasítások átvétele 
végett.

Vasúti baleset 
Érmihályfalván.

Kolozsvár, sz-pl. 27. Emiibálv 
lajvan két tehervonat összeülkö- 
zutl- Az egyik tebervonat fűtője 
azonnal szörnyet halt.
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»I hirek |on
Napi rend:

Szeptember 27.. vasárnap. Bőmai 
kalholikus : Veneel, protestáns :
Vencel. Napkelte 3 óra 55 pere, nap­
nyugta 5 óra 1.3 pere.

Szeptember 28., livüo. Iioniui kíi- 
Iholikus : Mihály .loaiigval, pvolvs- 
láns : Mihály. Napkelte ,3 óra 50 )»., 
napnvugla 5 óra 40 pere. IJjhokl 
délután 0 óra 10 perc.

Izraeliták újéve. Tliisri 5085.

Egy márki és felesége 
rémes rablógyilkossági terve.

Finis, szeptember

A hétről.
Hiába, a mai kornak a gyei 

műkéi hova-lovább bcfogjáJ 
látni, hogy nincsenek csodál 
s ho'gv ezt a szót ki kell örökre j 
törölni a magyar szótárból. - | 
Igaz ugyan, hogy ami csőd; ; 
eddig volt, az is csak báron ! 
napig lártott. Ezután legfeljebl 
3 másodpercig fogja valamely i 
különösnek látszó (de csak lát 
szó) esemény az embereket fog­
lalkoztatni.

Például ezen a héten ki cso­
dálkozol t az u. n. „Repüli 
napon“, hogy az ember moz 
gatható szárnyak nélkül is ép 
pen úgy tud repülni, mint 
— mondjuk — a gólyamadár.

Ha 20—25 év előtt valaki j 
erős hittel azt mondta volna. 1 
hogy ő látott repülő ember j 
ébrenlétében is s ezt az állít á - 
fását erősen hangoztatta volna 
bizony mondom, a dr. Bene 
elek László méltóságos úr gond- ! 
jaira bízatott volna, jól meg- ■ 
köt űzötten beszállíttatván a; i 
ideg- és elmekórt ani klinik; 
valamelyik cellájába, hogy zu­
hany alá állíttassák napjába; 
legalább háromszor.

Pcdi, hátha annak a jóra 
való úri embernek valami cso­
dálatos érzéke (nem is a hato­
dik, hanem ég tudja hánya­
dik) csakugyan olyan látást biz­
tosítót I a szemei számára, hogy 
megláthatott lényen egy szin­
tén jóra való Marsbeli egyént, 
aki keresztül repülvén a nagy­
erdő felett, megállapíthatta 
volna, hogy az idén megint 
kevés lesz a kitermelt tüzelőin. 
Sőt fel is sóhajtott volna :

— Istenem, hányán fognak i 
megfagyni Debrcczenben a té­
len' !

Merthogy éppen mostanában 
állította egyik külföldi tudós, a 
földbe]i emberiség nagy gani­
di um ára, hogy a Marslakói 
(nagy M-rncl irom, mert ki 
tudja, nem-e hízeleg nekik ?) 
itt járhattak vizitbe nálunk, 
közel lévén az összeköttetés ; 
Föld és a Mars-csillag között.

A csütörtökön megtartott 
innsbrucki tudós-gyűlésen azon­
ban nem nevették ki a merész 
kijelentésül kollégát s legfeljebb 
azt mondták rá, hogy a Mars­
lakók örüljenek, hogy meg nem 
ismerhetik a földbeli nációkat, 
akik úgy 150 esztendővel ez­
előtt talán lebunkózták volna, 
mint a veszett-kutyát, azt, aki 
azt meri állítani, hogy például 
l'a az „Egyetértés“, becses la­
punk (mert nekünk legalább is 
becses) szerkesztőségében valaki 
beleszól egy lyukba, hát azt 
Budapesten abban a pillanat­
ban meghallják. (Természete- 
sen csak úgy, ha előbb a tele­
lőn központ összeköt bizonyos 
drót szála kát s a telefonos hül- 
kjek nem olvasnak bizonyos

Dinánl I
közelében a tengerpart egyik 
magános helyén kisebb kastély 
áll, amely előkelő család tulaj­
dona.

Nehány hónappal ezelőtt a 
kastélyt egy titokzatos házaspár 
bérelte ki. A férfi Champoubert 
márkinak mondta magát. Több 
hires párisi ékszerészt hívott meg 
a kastélyba azzal, hogy mutassák 
be neki legértékesebb ékszereiket, 
mert vásárolni akar.

Amikor rendőrségnek ez a do­
log tudomására jutott, gyanút fo­
gott és több rendőrtiszt viselő szál­
lott ki- u kastélyba, ahol azt a

megállapítást lelték, hogy ott csak 
egyetlen egy szoba volt bebuloroz­
va, amulvbe a pincéből egy cső­
vezeték szolgált. A pincében nagy 
mennyiségű kloroformot halmo­
zott lel.

Megállapították, hogy az al- 
márki kloroform gőzzel akarta el- 
kábilani az ékszerészeket és a 
magukkal lehetetlen, kereskedőket 
aztán éjjel a tengerbe vetették 
volna. Az ál-márki és felesége 
pedig a garázsban készen álló 
hatalmas íura-autón tűntek volna 
el, természetesen magukkal vitték 
volna az ékszereket is. Mindkettő­
jükéi letartóztatták.

Legdivatosabb filckalapok
o 1 c són kaphatók

Saséi! Gergelynél
P I A (', 63. — T E L E F O N 11—11.

Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

Mariit!-, de még inkább defek­
tiv regényeket. Telefon szá­
munk különben : *1« Előfizetni, 
hirdetéseket feladni telefonon 
is lehet.)

Szóval nincsenek csodák, azaz 
ma-holnap nem lesznek. Mert 
manapság még csodálkozunk 
a ‘héten,' hogy' az Igazság (ezt 
is nagy I-vel ivóm, mert en 
„destruktiv“ vagyok) felszen­
telt csarnokában magukat em­
bereknek tartó valakik, úgy vi­
selkedjenek bíróikkal szemben, 
minl a fővárosi Opcrcll-szinház 
merénylői és a csongrádi gyil­
kosság vádlottjai.

Hogy meggyanúsítják ni. 
ügyvédjeik szószólása ine llel l 
magasrangu bíróikat, hogy úgy 
beszéljenek a törvényeket védő 
törvényszéki elnökkel, mint a 
debreczeni lalyigas a lovával, 
hogy amott a tekintélyeket le­
rombolok feltett sipkával cii- 
kusz-előadást rendezve, az Igaz­
ság'papjával annyit se törőd­
jenek, mint a nyilvános illem­
helyek önzőjével.

De hát nagyszínház azelet,
amelynek utjain azonban suk­
kal több a rossz (már leiekben 
rossz), mint ja jó (persze, hogy 
emberi induatail értve), 
r Tehát az élet színészei fordí­
tott arányban állanak a Kai- 
dos Géza" társulatával, amely­
ről éppen ezen a héten mondta 
ki, — nagyon helyesen, — : 
sziniigyi bizottság, hogy olyai 
jó, mint a Csokonai szinhá/ 
legfényesebb korában volt.

~C.sak többen látogatnák az 
előadásait ! U. n. destruklivok 
és fajvédők egyaránt !

Szalyi.

Tévelygések.
Már annvi sok jelszóval illették 

honinkat az irók,'hogy ú jat szinte 
lehetetlen kitalálni. Annyi lei­
fordulást, rombolást egy-egy kor 

nem ludotl aránylag rövid 
belül véghez vinni, mint a 
Ez azonban nem lehel csoda 
előtt, akik megtudják látni, 
tulajdonképen hot van a 

A gyors iramban száguldó 
autót bármely pillanatban a
megsemmisülés veszélye lényégé ti 
utasaival együtt, ha biztos kezű 
ember nem vezetheti a j<4 meg­
épített utón. Valami dvenlele 
szaladó készülékbe képzeli be 
magát a mai emberiség, sokszor 
reá bízva magát ügyetlen kezekre. 
Nem csoda aztán, ha a sok rossz

népe 
időn 
mai. 
azok 
hogy­
ha j.

álon nap. mint nap történik ka- 
laszlrófa. A tévelygések korát él­
jük, az ideges jelzővel bíró embe­
rek kapkodnak egy biztos cél ki­
tűzése nélkül. Tévelygést látunk 
a tudományban, a hitben, - saj­
nos. ill nagyon kevés a biztos ta­
lajon álló, — az erkölcsben és sok 
más dologban. Mondhatjuk az 
iparban, kereskedelemben és igv 
tovább. A tudományban járato­
sak félre húzódva, alig merik rá­
szánni magukat, hogy a nagy 
nyilvánosságot mega ján<l ék óz­
zák elméjük világító fáklyájával. 
A hitetlenek mellett olt vannak 
az ide-oda ingadozó felekezetim- 
zirk. akiknek nincs semmi meg- 
evőződésük. Ahol anyagi előnv- 
liúz jull. ott érzi jól magát. Er­
kölcs. mel.v szilárd támasza csa­
tádnak. országnak : lazul fent és 
lent cg varául. Fent az Ízléstelen 
ide-oda csúszó, a napsugár fé­
ménél könnyen ál tetsző női öl tö- 
zctek nemcsak a jó Ízlésnek, de 
az erkölcsi éleinek is rovására 
esnek. Lent á munkás leány utána 
igvekszik a divat hóbortnak, ke- 
resménvéből nem telik, hozza 
szegődik ahoz. akitől an vagi tá­
mogatási vár. Nők fúriákká lesz­
nek. meri nem telik mindig arra. 
inelv vágyaik netovábbját képezi 
az öltözködés terén. Iparban, ke­
reskedelemben már nem a meg­
érdemlőit haszon utáni cél sar­
kalja az embereket, de a minél 
nagyobb őriilolescn gazdag nye­
reség. S mondja valaki, hogy 
ilvrn körülmények közölt eljő a 
jobb kor. Nem addig, mig tévely­
gők leszünk. Ha elhagynak sok 
felesleges hóbortot és komolyan 
dolgozunk, akkor remélhetjük, 
hogv megvirrad még valaha.

I'gij munkás.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje n református templomokban. 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Seress Béla: délután 5 óla­
kor prédikál Marton Sándor. — Kis- 
lemplomban délelőtt 0 órakor pré­
dikál Perpélh Ferenc; délelőtt 11 
órakor prédikál BJÚ Mihály; dél- 
utár. 3 órakor prcWFl Seress Béla.
— Kossulh-ulcaü templomban dél­
előtt 10 órakov prédikál Peleskey 
Sándor; délelőtt fél 12 órakor ifjú­
sági istentiszteleten : Uray Sándor ; 
délután 5 órakor prédikál Hegedűs 
Kálmán. — Avpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Szele 
György; délután 3 órakor prédikál 
Diószeghy Mihály. — Ispotály! tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Diószeghy Mihály; délután 3 órakor 
prédikál Peleskey Sándor. — Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor prédikál dr. Ferenezy Gyula.
— Szegényházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Magyar Bertalan. — Kór­
házban délelőtt 10 órakor prédikál 
Kántor József. Ny ihr lelopni dél­

után 1 órakor prédikál Kereszlury 
József. — Tanyákon • Ha lápon : Sí­
posa Imre; Szepesen : Kocsis János; 
Paczon vallásos ünnepély : prédikál 
Mezei Béla.

„MArtha bibliakör“ összcjöveteli 
órája minden vasárnap délután pon­
tosan 1 órakor veszi kezdetét. Nem­
csak a munkás és cseléd leányok fi­
gyelműi, hanem különösen n házi­
asszonyok szeretetét kérjük, hogy 
egy órára leányaikat elküldeni szí­
veskedjenek.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után lét 4 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt tarlatik.

A Kálvinisták Tcmplomegyesü- 
sülete Vegyesénckkara tanulási 
óráit hetenkint hétfőn és csütörtö­
kön tartja 6—7-ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, ke- 
resztépület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

Az evangélikus templomban az is- 
(entfezteletet c hó 28-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző 
lelkész végzi. 11 órakor közgyűlés.

Az evangélikus egyházközség e hó 
28-án vasárnap délelőtt 11 órakor 
közgyűlést tart, melyre az egyház- 
tagokat meghívja az elnökség.

A debreczeni lelkészi állásra be­
érkezett . pályázatok. Pályáztak : 
Kolozsváry Kiss László, Bányai 
Lajos tatabányai lelkész, Birta 
József lévai menekült lelkész, or­
szággyűlési képviselő. Lengyel 
Imre földesi h. lelkész, Mészáros 
István Örkényi lelkész, Nádházi 
Bertalan hattonyai lelkész, Filep 
Gusztáv mátészalkai segédlelkész. 
Papp Imre visszavonta pályázatát, 
dr. Papp Géza amrikai lelkész pá­
lyázata pedig szabálytalan lévén, 
nem bocsátható választás alá. Az 
E. T. értelmében kot vasárnapon 
van kihirdetve a pályázók név­
sora a templomokban, egyúttal a 
választás ideje is, melyet F. Varga 
Lajos esperes október 1.2 - ve tűzött 
ki.

Eljegyzés. Egri Magoss György 
és neje'vajdahunyadi és Íelsőszií- 
vási Dragota Natália leányát: 
Katalint eljegyezte cécei és dancs- 
házi Kovács Gyula vaskereskedő. 
(Minden külön éríesilés helyett.)

Lelkésze álaszlás. Gesztelyi Nagy 
i >éla lőgimnáziumi vallástanárt a 
])áeiu-i (Bodrogköz) népes gyüle­
kezet abszolút többséggel íelki- 
pászlorává választotta. Gesztelyi 
Nagy Béla theologiánk hallga­
tója volt, középiskoláit Sárospa­
takon végezte. Lelkészi oklevelet 
1911-ben szerzett. Hosszabb ideig 
volt biharzsadányi helyettes lel­
kész, ahol különösen a hadbavo- 
miltak és itthonmaradottjai érde­
kében fejtett ki a közigazgatási 
hatóságokkal szemben nehéz és 
küzdelmes munkásságot. Innen 
Nagy váradra ment helyettes lel­
késznek s vallástanári állást szer­
vezvén számára, mint vallástanár 
működött négy évig. Ez időben 
hosszabb tanulmányutat lett né­
met és francia Schweizban. Zü­
rich, Bern, Lausanne és Génévé 
városokban az egyházi és iskolai 
életet s a bclmissziói munkát ta­
nulmányozva. Vtinaplója s külö­
nösen Zwingli és Kálvin egykori 
gyülekezetében szerzett tapaszta­
latai feldolgozva, kiadásra készen 
állnak. Nagyváradról a debreczeni 
református főgimnáziumhoz ke­
rült h. vallástanárnak, innen vá­
lasztotta el a pácin-i gyülekezet 
pásztorául. Isten oldása kisérje uj 
munkaterén is. 
szállodákban.

A Déri-müziini magyar népéleti
képei közül a székelység és csán­
góiéig szokásait, lakásai, népies 
művészetét ábrázok, rajzok cs 
festmények meg csak ma, 3 asm - 
nap. tekinhetők meg. Mert a vá­
rosi múzeum a jovo vasarnap 
már másik sorozatot fog kiállítani
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Köszönet kulturális adományok­
ért. Budapest, szept. 27. A kul­
tuszminiszter a szegedi m. kir. 
Ferenc József Tudományegyetem 
tudományos felszerelésének pótlá­
sára befolyt adományokért, még 
pedig: A Debreczeni Első Taka­
rékpénztárnak 1 millió koronás, a 
Hangya Szövetkezetnek 1 millió, 
Hódmezővásárhely városnak 1 
millió, Makónak 1 millió, a Tör­
ténelmi Magyarország Munkabi- 
zottságánank 3 millió, Tóth Fe­
renc és társai gőzmalomtulajdo­
nosoknak 3 millió, Szentendre vá­
rosának 1 millió és Győr városá­
nak 2 millió koronás adományá­
ért köszönetét nyilvánította.

Orgonahangverseny lesz a Kos- 
suth-utcai ref. templomban októ­
ber hó 5-én, vasárnap délután öt 
órakor. Magas színvonalon álló 
művészi és vallásos jellegű műsort 
sikerült összeállítani, amelyet leg­
közelebb részletesen ismertetünk. 
J’egyek a központi lelkészi hiva­
talban már kaphatók (Kálvin-tér 
17. sz.). Az orgonahangverseny 
kettős jótékonycélt is szolgál, fel­
hívjuk reá olvasóink szives figyel­
mét.

Uj padokat kapnak a Capó-u cai 
elárusítók. A Csapó-utcai piacon az 
idők folyamán igen sok elárusító 
pad ment tönkre és a széthullott pa­
dokat beszállították a városgazdái 
hiValal udvarára. Mivel az élelmi­
szer árusítás a földön még sem tör- 
ténhet, a városi tanács meghízta az 
elöljáróságot, hogy a széthullott pa­
dokból 20—25 padot hozasson hely­
re és tegyék ki a Csapó-utcai 
piacra.

Mindazoknak, akik fel'ejlhelet - 
len, jó édes apánk, nagyapánk, 
apósunk: néhai polgár Sípos Bá­
lint temetésén részvétükkel fájdal­
munkat igyekezni igyekeztek, ez- 
uton mondunk hálás köszönetét.
A gyászoló család.

A „Kossuth Dalkör“ október hó 
5-én d. e. 11 órakor, az Iparos­
tanonciskola 5. számú tantermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart. — 
Tárgy: 20 tag a közgyűlés össze­
hívását kérte. Az elnökség.

Dohnányi okóber 5-iki hangver­
senye iránt városzerte óriási az 
érdeklődés. Egyházi, katonai és 
polgári kitűnőségeink, a város ze­
nekedvelő társadalma ad találko­
zót a hangversenyen. A Zeneked­
velő Kör tagjainak száma megha­
ladja a hatszázat.

Elejét veszi a város a tiizveszede- 
lenmek. A városi elöljáróság, miül 
tűzrendészeti hatóság, állandóan óv­
intézkedésekkel igyekszik elejét 
venni az esetlege1- tiizveszedelem- 
nék. így a kéményseprők által ál­
landóan ellenőrizteti, hogy a padlá­
sokon ne halmozzanak fel gyúlé­
kony anyagot. Ahol pedig a padlá­
son nagyobb mennyiségű gyúlékony 
anyagot találnak, a padlástulajdonos 
ellen megindítják a kihágás! eljá­
rási. Az elöljáróság nagyfokú óvin­
tézkedéseinek köszönhető, hogy az 
utóbbi időben Debrecenben nagyobb 
tűzvész nem volt.

Cserkész beszámoló. Nagy műso­
ros ünnepség keretében tartja meg 
a ,.100 Egyetértés ‘ cserkészcsapata 
ez évi október 4-én tábori beszámo­
lóját, melyet a MÁV. műhely Egyet­
értés helyiségében rendez. — Műsor 
után tánc. A cserkészek lelkesen 
készülnek a nagysikerűnek Ígérkező 
ünnepélyükre.

Mennyi volt az állatlorgalom 
a mult évben? A városi elöljáróság 
most állította össze, hogy mennyi 
volt a múlt évben az állatforgalom 
Debreczenben. A passzuskiállitó hi­
vatal a mull évben 49,000 marhale­
velet állított ki, inig az 1021. év első 
felében 25,400 marhalevelet adott ki. 
A hortobágyi mátai biztos a múlt 
évben 1112, inig az 1924. év első fe­
lében 872 marhalevelet állított ki.

Német nyelvoktatás gyermekek­
nek a teljes kiképzésig. Német 
Gvermek-otthon, Piac-utca 34., 
Hl cm. 12.

Szítain iskolákban csak ramánnl lehet tanítani.
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Kolozsvár, szept. 27. Székelyud. 
varhelyi polgári iskolában a tanév 
megkezdésének napján leérkezett 
a közoktatásügyi miniszter rende

A debreceni református lelkész- 
testület szokásos heti összejövete­
leit szeptember 29-én, hétfőn, d. u. 
fél 6 órakor kezdi meg, melyre ez­
úton is felhivatnak a lelkésztes­
tület tagjai.

5685. Hétfőn az izraeliták nagy 
ünnepe van: az újév. Az ő idő­
számításuk szerint az 5685-ik 
évet írják a világ t ebem lése óta. A 
nagy ünnep alkalmával, amely 
nemcsak egy időszámítás^ termi­
nus, hanem nagy vallási jelentő­
séggel is bir, valamennyi izraelita 
templomban ünnepi istentisztelet 
lesz.

Svédországi utam. Ezen a cí­
men tart Farkas Győző lelkész, 
a Luther Szövetség folyó évi októ­
ber hó 4-én, azaz jövő szombaton, 
d. u. 6 órakor, á vármegyeháza 
dísztermében rendezendő estélyen 
előadást, amelyre ezúton is felhív­
juk a nagyközönség figyelmét. — 
Belépő-dij nincs.

A Debreczeni Kálvinisták lem- 
plomegyesülete Hilvédelmi Szak­
osztálya október 3-án, pénteken, 
d. u.‘ö órakor a kollégium dísz­
termében rendes havi összejöve­
telt tart. Dr. Tankó Béla egyetemi 
tanár : „Helyzetünk és tanulsága" 
dinen tart előadást. Úgy a szak­
osztály tagjait, mint a Templom- 
egvesület minden tagját és min­
den érdeklődőt meghív a szakosz- 
tálvclnökség. Belépti-dij nincs.

A lovaregylvt újabb vriiletet kap 
a várostól, A debreczeni lovaregy- 
let azzal a kéréssel fordult a varos­
hoz. hogy a lóverseny-pálya terüle­
tét, amelynek szerződése 1925 ben 
jár le. további 10 évre hosszabbítsa 
ineg. Egyben azt is kérték, hogy ad­
jon a város még 25 30 hold löktél, 
mert még egy kis tribünt akarnak 
építeni, azonkívül contours akadá­
lyokat létesítenek s áthelyezik a to­
talizatőri i's. A jog- és pénzügyi bi­
zottság méltányosnak találta a lo- 
varegylet kérelmét, de csak részben 
teljcsili. mert csak nyolc hold föl­
det enged át a lovaregyletnek.

Értesítés. Értesítjük villamos- 
áram fogyasztó közönségünket, 
hogy folyó hó 28-án, vasárnap, 
reggel 7-től cl. e. fél 12 óráig a 
Deák Ferenc, Hunyadi, Piac, Kos- 
suth-utca elején, a Degen féld- 
téren, a Péterfia-utcán, a Simo- 
nvi. Károly Ferenc József, Kom- 
léissy, Andrássy és Böszörményi- 
utálton a hálózatunkon eszközlen- 
dő javítások miatt nem lesz áram­
szolgáltatás. Világítási vállalat.

Zenekedvelők Köre régi tagjai­
nak helyeit ma délig fontai t ják. A 
jelentkezett tagok száma felül van 
fól'ezren.

HERCZEG
ANNA
mocfellháza 
Piaci-utca 41.

Őszi és téli női- 
és leányfelöltők
Posztó- \
Bársony- 
Velour- 
Plüsch- 
Szőrme-

kabátok
szövet és selyem 

divat ruhák.

lété, amelv szerint az első és má­
sodik osztályban az idén már ki­
zárólag román nyelven szabad 
csak tanítani.

...............
Énekkarok szereplése szept. hó 

28-án, vasárnap, a ref. templo­
mokban. Kőtemplomban d. e; 9 
órakor a „Templomegyesiileli Ve- 
»veskar“, Ispotály-templomban d. 
c.‘ 10 órakor a „Horthy dalárda*.

A „Vasárnap“ cim.ü ref. gyüle­
kezel! lapot ajánljuk mi is olva­
sóink figyelmébe melynek a val­
láserkölcsi életet irányító tartalma 
kell, hogy megragadja a lelkeket. 
Október—december hóra a Tem- 
ploinegvesülcti tagok egy aranvko 
rónáért'kapják. Egyes lappéldá­
nyok a központi lelkészi hivatal­
ban és október 5-től a templomok 
előtt is kaphatók.

Franciaországban a szőlőtermés 
kitűnő és bő. Parks szeptember 27. 
A szüretelés Délívanciaországban 
javában folyik. A sztillök állapota 
kitűnő, a fürtök egészségesek, a lev 
més különösen bö, a legtöbb helyen 
jobb mint tavaly.

Uj iparengedélyek. A városi elöl­
járóság iparügyosztálya az elmúlt 
héten a következő iparengedélyeket 
adta ki : Papp Lajos bútorkeres­
kedő, Pocsai Gvula fuvaros, Mikó 
Imre lalvigás. Jakab Zsigmondné 
szatócs, Sárkány Péter bádogos, Kiss 
Iniréné ócskaruha kereskedő, Gás­
pár Imre építési xállalkozó.

Megszűnt iparengedélyek. A vá­
rosi elöljáróság iparügyosztályánál 
az elmúlt heten a következő iparen­
gedélyek megszűnését jelentettek 
be : Üzv. Fenyvesi Gyutáné szatócs, 
özvegy Molnár I.ajosné élelmiszer 
kereskedő, Ilajdu józsefné csizma­
dia. özvegy Bálori Mihalyné ló- és 
szarvasmarlia kereskedő, id. Fekete 
Ferenc hentes, üzv. Oláh Károlyné 
csizmadia. Szabó Mihálv takarmány 
kereskedő, öv. Újlaki lvírolyné ócs­
kámba kereskedő, Bálori (tábornő 
baromfi kereskedő, Klein Béla üveg 
kereskedő.

A ltékéssy Vivókluli közgyűlése. 
Békéssv Béla Vivő Club ezúton

tájait, hogy c hó '22-én el- 
közgyűlése október hó 1-én 
5 órakor lesz megtartva a

A
értesíti 
maradt
délután _ -...... - —
városháza kistanácstermében.

A Turul Cipőgyár Rt. budapesti 
igazgatósága értesíti a Debrcezcn 
város és vidéke n. é. közönségét, 
hogy debveezeni fióküzletünk ve­
zetésével Kalmár Adolf urat, vál­
lalatunk egyik legrégebben mű­
ködő tagját bíztuk meg, ki a n. é. 
közönséget a legteljesebb megelé­
gedésre fogja kiszolgálni.

Fancsovits nővérek tánciskolá­
jában habi és gyermek kolonok 
kezdődnek. Kérjük a szives érdek­
lődőket, hogy Batlhyánv-ulca 10. 
szám alatt c hó 30-ig beiratkozni 
szíveskedjenek.

H flJSZALAKAT
hölgyek aroáról, karjáról 
végleg kiirtja felelősséggel

POLLÁK SAROLTA, Budapest,
Andrássy-ui Se. szám.
(Párisi áruházzal szemben.)

„Miracle“ hajeltávolitószcr szétkíil 
dése utasítás-al. ♦♦ Szépségápolás, 
Szemölosirtás. ♦♦ Kérjen prospektust

alkalmazunk.

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatala.

Menekült tanár, latin szakos, el­
vállalja pusztán, tanyán vagy más 
hasonló helyen lakó középiskolai 
tanulók tanítását. Kovács, Debre- 
czen, Máv. műhely, Sápy ellenőr 
címén.

Az időjárás, A Meteorológiai In­
tézel jelentése : Hazánkban tegnap 
is tartott a kellemes időjárás, de ma 
reggel nyugaton megindult az eső. 
Időprognózis : Egyelőre esős, majd 
megélénkülő szelekkel változékony 
hűvös idő várható.

„Ostobán indokolt 3 hajdo- 
oánási rendőrkapitány“.
Érdekes felmentő ítélet egy 
sajtórágalmazási pörben.

Budapest, szeptember 27. A'Nép­
szava 1022 május l'l-ikí számúban 
Hajdúnánás hóbortos rendörkapilla 
nya cim alatt Strcm László mugán- 
bivalalnok cikket irt, amelyben (.fi­
xe] Ernő hajdúnánási rendörkapi 
lányról azt állította, hogy Végi Já­
nos képviselőjelölt progranimbeszé- 
dének elmondására nem ad enge­
délyt s ezt azzal indokolja, hogy a 
jelölt majd a választások után mond 
jón programmbeszédet.

Állította cikkében Slrém azt is, 
hogy a belügyminiszter és a megyei 
alispán által engedélyezett plakáto­
kat, röpiralokal Gúvel lefoglalta es 
a gyűlési bejelentéseket 

a legostobább indokolásokkal 
utasította el.

A cikk megírása után a királyi 
ügyészség felhatalmazásra üldö­
zendő sajtó utján elkövetett rágal­
mazás vétsége eiinvn indított eljá­
rást Síréin László ellen. A mai tár­
gyaláson Slrém védője, dr. Györki 
Imre a valódiság bizonyítását kérte. 
Az ügyész cllenbizonviiékokat aján­
lott fel.

A bíróság el is rendelte a való­
diság bizonyítását.

Kihallgatták Farkas István nem­
zetgyűlési képviselőt. Végi1 párt tit­
kárt, aki Hajdúnánáson képviselő­
jelölt volt és Bücblev József szo­
ciáldemokrata párttitkárt. Mindhár­
man n/t vallották, hogy közvetlenül 
és közvetve tudomásuk van arról, 
hogy Gúvel a cikkben foglaltukat el­
követte. Büchler elmondotta azt is. 
hogy a választások alatt Gúvel tény 
kedése miatt táviratot intézlek Kle- 
belsberg akkori belügyminiszterhez, 
aki Büchler szerint intézkedett is az. 
ügyben. Ezután különböző peril al­
tok ismertetésére tért ál Schadl el­
nök.

A bizonyítási eljárás befejezése. 
Makay ügyész vádbeszéde valamint 
dr. Györki Imre védőbeszéde után a 
bíróság rövid tanácskozásra vonult 
vissza, majd kihirdette Ítéletét, a 
melyben felmentette Slrém Lászlót 
a rágalmazás vádja alól. ítéletét az­
zal indokolta a bíróság, hogy

Strémnek sikerűit bebizonyíta­
nia a mai tárgyaláson n cikké­
ben foglalt állítások valódiságát

Az ügyész megnyugodott az Ítélet­
ben és igy az jogerőssé vált.

Jogtalan árverések 
Debreczenben.

Az utóbbi időben kétszer egy­
másután folyt le Debreczenben 
olyan árverés, amely az Ipartör­
vény 51. ü-ának rendelkezései sze­
rint luiajdonképeii iparhalósági 
engedélyhez van kötve, azonoan 
az önerőink az árverési az ön­
kéntes árverés köpenyéin igye­
keztek bujtatni. A kereskedelmi és 
Iparkamara a két legutolsó árve­
rés miatt az Iparhatósághoz fel­
jelentését megteszi, meri ezek az 
engedély nélküli árverések a deb­
reczeni kereskedőknek igen nagy 
kár! okoznak, a vásárlókat pedig 
a túllicitált árakkal anyagilag 
érzékenyen károsítják. Ezeknek 
az árveréseknek az ügyére leg­
közelebb vissza fogunk térni.
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9 búza És rozs 
5000 koronával drágult.

Buda pest, szept. 27. A termény- 
tőzsdén az irányzat nyitáskor ba­
rátságos volt. Ä tőzsde idő közepe 
felé erős kereslet következésében 
n spekuláció vásárlásokba kez­
dett. Ösztönzőleg hatott a piacra 
az amerikai árutőzsdékről érke­
zett rendkívüli szilárdság hire is. 
Bár zárlatkor az irányzat kissé 
gyengült, mégis búza és rozs egy­
aránt 5000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 70 kilós tiszn- 
vidéki búza 4225—75, egyéb 4200

-4250, 78 kilós tiszavidéki 4325— 
50, egyéb 1300—25, rozs 3850—900, 
a többi változatlan.

Ferencvárosi sertés vásári jelen­
tés. Budapest, szeptember 17. Fel­
hajtás 20, mind elkelt. Arak : Zsir-

FRANK
SÁNDOR

600,000-161.

Őszi és téli bélelt

Sport, szói me és bőr

kabátok,
Velour és posztó­
kabátok szőrmézve 
és szőrme nélkül.

Ruhák, aljak, blúzok
nagy választékban 

és olcsó árban I

Debreczen
Piac-utca

42.

1. A bortermelők kötelesek a vá­
ros területén termett, illetve a szü­
ret végén készletükben lévő, úgy­
szintén a szüret 'dcján más besze­
dési körből beszáiluott bepincézett 
must mennyiségei a szüret befejező- j 
sél követő 8 nap alatt a vúio-d adó­
hivatalnál bejelenteni. A bejelentés­
hez szükséges nyomtatvány a „Mé- i 
liusz“ könyvkereskedésben szerez­
hető be.

2. A kincstári dohány termelők 
újabb rendkívüli hold-pénz előleget 
kaphatnak. A kérvények a m ltir. 
dohánybeváltó hivatalnál nyújtan­
dók be.

3. A városi községi adó 50 száza­
lékban, az útadó 10 százalékban lett 
megállapítva.

4. Társulati adó kivetése elké­
szült. A kivetésről szóló fizetési 
meghagyások kézbesítése folyamat­
ban van. A sérelmes kivetés ellen, a 
fizetési meghagyás kézbesítésétől 
sz.ámitott 30 napon belül lehet fel eb- 
bezni a debreezeni m kir. pénzűgy- 
igazgatósághoz. A megállapított 
társulati adó háromnegyed része 
azonnal, egynegyed része pedig ok­
tóber hó 1. napján esedékes.

5. Az újonnan épített lakóháza­
kat, melyek 1926 évi november 1-ig 
helyeztetnek laki) a tó állapotba, har­
minc évi adómentesség illeti meg.
A kérelem a lakható állapotba 
helyezésétől számítolt 30 nap alatt 
adandó be az épület fekvése szerint 
illetékes magyar kir. pénzügy igaz­
gatósághoz.

fi. Városi illetékek ez vvi jul. hó 
1 -töl aranyértékben fizetendők.

7. A ITT-ik negyedévi adók esedé­
kessé váltak ez évi július hó 1 -én.

8. Aranyértékben fizetendő köz­
tartozások és járulékai' után az ese­
dékesség napjától (jul. 1-től) évi 11 
százalékos, vagvis 1921. évi iuliushó 
1-től havi 1 százalékos késedelmi 
kamat fizetendő

0. A pnnirkoronábnn kivetett ház­
adé és járulékai, kincstári ház- 
haszon részesedés, a házadó után ki­
vetett községi, útadó’ stb. után havi 
10 százalékos pótlék számítandó, a 
késedelem minden megkezdett hó­
nap'ára

II) Aranykorona értéke 1.000 koro­
na. adók, illetékek, házbéreknél, to­
vábbá minden aranykorona értékben 
fizetendő közszolgáltatásoknál.

II Tételes általános, kövesei adó 
aug. havi szolgálati illetmények 
után ez évi szeptember hó 15. nap­
jáig fizetendő.

12. A felebbezés vagy közigazga­
tási bírósági panasz alatt álló ál­
lami kölcsön előlegnek, illetve köl­
csönnek első fele részét, illetve en­
nek hátralékát ez évi szeptember hó 
30. napjáig pótlék nélkül lehet befi­
zetni. A másik fel részét, liléivé azt 
a többletei, amennyivel a jogerősen 
megállapítandó összeg az első fele- 
részi m «haladja, havi 1 százalékos 
késedelmi kamattal egvdtt a kölcsön 
előleget, illetve a kölcsön jogé r ve- 
nvesen megállapító halál ozat (Bé­
leli kézbesítését követő nyolc napon 
belül kell megfizetni.

Amelv esetben a kölosönelőlog és 
a kölesünk Ívelés jogerős úgy, hogy 
az adózó által beadótl panasz csu­
pán a 70,703 1921. számú rendelet
alapján eszközölt felemelésből szár­
mázó lobbiét ellen irányul, csak ez 
a többlet főzethető ívnti módon két 
részletben.
13 Takarék koronában megállapított 

állami kölesönelőleg és állami köl­
csönre teljesíteti befizetésnél mifiden 
100 takarék koron a 125 papiikoroná- 
val számollntik.

serlés öreg első rendű 
és fél: fiatal nehéz 27 és fel —28; kö­
zép 26 és fél 27 és fél; könnyű 25

14. Vagyonváltság fizetése szem­
pontjából a búza értéke métermá- 
zsánlcént 400,000 korona.

15. Az élők közötti jogügylettel tör 
tént visszterhes ingatlan vagyonát­
ruházás esetén (adás-vétel) úgy a 
városi, mint az állami illeték a jog­
ügylet keltétől számított 15 napon 
belül fizetendő.

16. A városi fogyasztási átló álta­
lában a bejelentés, illetőleg a leszá­
molás alkalmával a tényleg beho­
zott, eladott, elfogyasztott mennyisé­
gek. után kell leróni.

Fogyasztási adótételei;
1 liter bor után 14 arany fillér, 

azaz 2381 papirkorona; 1 liter bor- 
must és szőllőcefre után 10 arany 
fillér, azaz 1700 papirkorona; 1 liter 
gyümölcsbor után 5 arany fillér, 
azaz 850 papirkorona; 1 liter szesz 
után 14 arany fillér, azaz 2380 papír 
kor.; 1 lit. édesiteíi szesz után 11.2 
arany fillér, azaz 190-i papirkorona, 
a sörlé után hektoliterje és a 100 
fokú cukormérő minden foka után 
(hektoliterfok ezrakttartalom) 33 
arany fillér, azaz 5610 papirkorona; 
pezsgőnél az eladási ár 25 száza­
léka.

Vágó és kisebb marhák, ökrök, 
bikák, tehenek és 1 éven felüli bor­
juk darabonként 10.50 aranykorona, 
azaz 178,500 papirkorona ; 1 éven
aluli borjuk darabonként 2 arany­
korona azaz 34,000 papírkor. ; ju­
hok. kosok, kecskék, üri'ik és birkák 
darabonként 80 arany fillér, azaz 13 
ezer 600 papirkorona; bárányok 14 
klg-ig. gödölyék és malacok 6 klg-ig 
50 prany filler, azaz 8500 papir­
korona; malacok C klg.-tól 20 klg.-ig 
1.5 aranyko:-ona, azaz 25,500 papit- 
korona; süldők, azaz sertések 20 ki­
logrammon felül 70 kilogrammig 2 
aranykorona, azaz 34,000 papírkor.; 
sertések 70 kilogrammon felül 3 — 
aranykorona, azaz 51,000 papírkor.; 
friss” hús, vágott marhának fo­
gyasztásra alkalmas egyes darabja, 
azután besózott füstölt, pácolt hús, 
kolbászfélék, végre szalonna után 4 
aranyfillér, azaz 680 papirkorona.

17 A fsvplőgéptulajdonosok alkal­
mazottaik után járó tételes kereseti 
adót ez évi szeptember hó 15-éig 
kötelesek befizetni.

18. A házi és mezőgazdasági cse­
lédek terhére aranyérlékben előirt s 
állalányozott tételes kereseti adó ez 
évi szeptember hó 30-ig fizetendő.

19. Az 1924. évi általános kere­
seti adó kivetéséhez az adóalapot 
az összeíró bizottságok papirkoro- 
nában állapítják meg, s a királyi 
pénzügyigazgatóságok számítják át 
aranykoronára és pedig olykepen, 
lmgv minden 3500 papirkoronát 
egy aranykoronának vesznek. Az 
adóalapok mgállapitásánál az 
egyes hónapokra megállapított 
szorzószámok figyelembe, nem vé­
tettek. Az adóalapok kimunkálása 
az adózók kereseti viszonyainak s 
vallomásuknak figyelembevételével 
eszközöltetett.

A kivetett százalékos kereseti 
adó ellen, amennyiben sérelmes, ji 
fizetési meghagyás kézbesítését kö­
vető 30 nap alatt lehel felebbczm az 
adófelszólamlási bizottsághoz. A fe- 
lcbbczés a m. kir. pénzügyigazgato- 
ságnál nyújtandó be.

o<X Bortermelőknek az általuk és 
háztartásuk által elfogyasztott, va­
lamint cselédségüknek természetbeni 
járandóság címén kiszolgáltatott sa­
ját termésű boraik után 50 százalé­
kos fogyasztási adókedvezmény jár. 
\ kedvezmény iránti i'génv ez évi 
október hó tÓ-éi’g jelentendő a vá­
rosi adóhivatalnál.

I és fél -26 íflmnjj

Schlick 44 és fél; Kőszén 2460; Úri1 
kányi 675; Cukor 1960—70; Pallas 
150; Borsod-miskolci 120; Békéscsa­
bai 68; Truct 176; Őstermelő 182; 
Braspi 305; Hungária műtrágya 90. 
A kosztpénzpiacon szintén tizlette- 
lenség mutakozott, kereslet egyálta­
lán nem volt. Kis tételeket kötöttek 
háromnyolcad—tél százalékkal.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Zi.’lvásári folhaj- 
Arnk, mini a

es fél—26 és fél. 
lás 21, dadától! 
fentiek.

Nemesiteti tengeri vetőmag. A 
Debreezeni Gazdasági Egyesület 
nvulasi kerltelepén ez évben három­
fajta nemesitelt tengerit termesztett. 
Abból a célból, hogy tagjai' a neme­
sített vetőmaghoz, könnyen hozzájut­
hassanak, az idén termelt tengerit 
szeptember 28-án, délután a hely­
színén tartandó árverésen tagjai 
rendelkezésére bocsátja. I'elvilágo- 
silást ad a titkári hivatal.

Bon dara*
Pint Atu

/Vitel) (Bladdt)

Dollár.............. 70700 K 77260 K
Angol font . . . 112000 K 346000 K
Hollandi forint . 29165 K 29620 K
Francia frank . 4070 K 4100 K
Soáicl frank . . 14706 K 14760 K
Léva . ... 647 K 662 K
Cseh korona . . 2269 K 2308 K
Lei ............... 397 K 401 K
Lira ............... 3360 K 3395 K
Dinár.............. 1066 K 1074 K
Német márka . . — K — K
Lengyel márka . — K — K
Ont rák korona . 106-95 K 109 56 K
Napoleon arany — K — K
Dán korona . . 16195 K 13360 K
Norvig korona 10605 K 10790 K
Sóid korona . 20505 K 20163 K
Belga frank . 3735 K 3785 K

Méhészeti tanfolyam megnyitása.

Budapest, szept. 27. Az irányzat 
az egész délelőtt folyamán üzletie­
kül volt, kötések alig jöttek létre. A 
piacon egyáltalán semmi érdeklődés 
nem volt és igv az árfolyamok in­
kább csak névlegesnek mondhatók. 
Magyar Hitel 410; Osztrák Hitel 155 
—156; Salgó 455; Rima 135; Pesti 
Hazai 3040; Földhitel 225; Angol Ma­
gyar 40 és fél; Általános takarék 
117; Ganz Danubius 2025; Ganz vil­
lamos 1080; Fegyver 980; Aczél 165;

mara ’által Tihanyi István kerületi 
felügyelő előadásában rendezett, ez 
évben második, három hetes méhé­
szeti szaktanfolyam e hó 29-én, hét­
főn délután 4 órakor nyílik meg a 
Füvészkert-ulcai református elemi 
iskola helyiségében. A tanfolyamon 
részvételre a megnyitó előadáson is 
lehet jelentkezni és ugyanakkor fi­
zetendő be a személyenkénti 25.000 
koronás részvételi díj is.

9 vasárnapi program.
Az Észak—Kelet válogatott mér­

kőzést kellett volna vasárnap Del>- 
reczenben lejátszani, azonban Észak 
kérésére a mérkőzés későbbre ha­
lasztódott el. Ilyenformán üresen 
maradt a vasárnap, amelyre már az 
idő rövidsége folytán nem lehetett 
bajnoki mérkőzéseket előre hozni. 
Mivel az egyesületek még sem akar ­
ták az üres napol kihasználatlanul 
hagyni, a DTE ás a DKASE játszák 
le megsemmisített emlék mérkőzé­
süket a Hősök lobogójáért. A két 
régi rivális találkozása nrindíg ér­
dekes sportol nyújtott és az lesz bi­
zonyára a vasárnapi mérkőzés is. Az 
idei találkozások során mindegyik 
csapat győzött egyszer, a legutóbbi 
találkozás pedig eldöntetlen maradt 
és igy a mai mérkőzésnek egyúttal 
döntő jellege is van. Bizonyos tehát, 
hogy a két csapat keményen fog 
küzdeni, hogy az idei hegemóniát 
megszerezze. A mérkőzés a I11E 
nagyerdei pályáján lesz. bitó Káldy 
Zsigmond.

A DMTK csapata Nyíregyházán 
játszik vasárnap az oltani Bőripa­
ros SE. ellen. Bár a DM l K nélkü­
lözni fogja Merlmt és Adámot, en­
nek dacára a DMTK b/ztos győzel­
me várható. Biró : Bohoeseu Rezső.

Nagy napja lesz Kisvárdának, a 
hol a Nyíregyháza- Kisvárda vá­
rosközi uevánsmérkőzést játszák le. 
Legutóbb Nyíregyházán Nyíregy­
háza győzött 2 :1-re és most érthető, 
hogy Kisvárda nagy ambícióval fog 
küzdeni' a revánsévt. fii ró ; Horváth 
Endre lesz.

A II. osztályban két bajnoki mér­
kőzés kerül lejátszásra. Nagykálló- 
ban az NSE játszik a Nyíregyházai 
Postásokkal, mig i Törökszentmik­
lósi MOVE a debreezeni Postásokat 
látja vendégül. Az előbbit Görgey 
Józsct, az utóbbit Tamássy László 
vezeti'.

Debreezeni ifj. athlélák sikere 
Budapesten. Budapest, szept. 27. 
A MAC ifjúsági athletikai verse­
nyén, amely szombaton délután 
folyt le. a sulvdobásban első lett 
Stülp Egon debreezeni MÜVE 
11.90 ni., a rúdugrásban pedig a 
harmadik leli Király Debrecen 
305 cm.-cl.

A szerkesztésért felelős
POSCH DEZSŐ.
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Elsőrendű

rózsa burgonya
kapható kilónként 1600 K

Woltmann 1200 K
Vereshagyma
kilónként 2800 kor.

Lencse, 
és télire elálló príma 

rózsaburgonya 
el© legyez: hét©

Hwwadi-utca 22.

soos
ELSŐRANGÚ URISZABOSÁGA
Kereskedelmi- és Iparkamara 
épület, Verbcczí-utca 2. szám

műm

HÜBláR
fakitermelő vállalata
Csapó-utca 8. s|.

Akácfá', bükkfát, 
apriiva vagy hasá­
bosán, kőszenet, 
porosz-szenet a

4I5H
íil

Szficsmunkát
Jutányosán vállal, szőrme- 
áruk dús válaszíékb n, 
bek esek rendelhe ők :

ADLER s zücsnél
Batthyány-utca 2-ik szám alatt.

Kézimunkák, anyagok,
rajzmüterem

FENYVES
DEBRECZEN,
Sas-utcza 3-ik szám

Harisnya, keztyük, rö- 
vidáruk nagy raktára.

A Simonffy-u. 6. számú házban

két szobás lakás, mellékhelyi­
ségekkel és üzlethelyiségek is, 

melyek bármilyen célra 
alkalmasak!

A komoly érdeklődők részére bő­
vebb felvilágosításokat nyújta­
nak az utcai kávéházi üzlethe­
lyiségben özv. Grósz Jen öné 
úrnő, vagy n Nagy Lajos Iroda 

Veres-utca 9.

;UJ KALAP ÜZLET!

magolcsai NAGY MIHÁLY
kalap nagyraktára,

Á SZÍNHÁZI átjárónál
óriási választék min­
dennemű női és férfi 

KALAPOKBAN
Alakítások gyorsan ás gonlosao készülnek.

IUJ KALAP ÜZLETI

I

III üzlet! BOTH IMRE Ui tlziet 1
Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgondia sr.rok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephír, 
női, fél fi és gyermekharisnya és rövidáru szukserletet 

meglepő olcsó árb<n szerezheti be.

U| üzlet E
Tisztviselőknek 
árengedmény ”

8.8,i üseSeS!

I űm ea m

gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és !>. 
megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett
helyien óráknál 23—30%-kal olcsóbban vállal.

F»@terfía-u. 50= és Arany Jánnos-u. IQ. ^
____________ BBS

R n ■ m ■ g-P.

8J| r&shiB Cl seiet 1 ÜJ| üSEjletS

Piac ticca 61 sz. Szén Anna ticsávai szemben.

KLE
férfi-, fi&fi

EB FÖLDES
és sgíf <5 parse kr isi sz* Ä FS 3J H Ä Z.’ Ä

Ajánlja a legjobb gyapjúszövetekből készült, legkényesebb igé­
nyeknek is megfelelő őszi- és téli férfi-, iiu- és gyermek ruháit.

Már az alanti árakban kaphatók:
Fekete és szürke hosszú téli kabátok . . K 1.200,000
Strapa öltönyök, különböző színekben . . K 600,000
Barna és fekete bőrkabátok....................... K 1.200,000
Divat raglánok, gyapjú szövetből . . . . K 950,000
Gummi köpenyek............................................K 300,000
Rövid téli kabátok, szőrme béléssel . . . K 1.100,000
Rövid téli kabátok, vatelin béléssel és

szőrme gallérral..................................K 800,000
Gyapjú stux brlcsesz nadrág.................. K 200,000
Jaquet nadrágok...........................................K 280,000

Fiú- és gj érmék iskola ruhák és léi kakátok'nagy választék! an,legolcsóbb árakban.

Szolid, pontos kiszolgálás. Kérjük a cégre ügyelni:
Sszertrf Annát utcá^vai szemben l

KLEIN ÉS FÖLO
férfi-, fin- és gyermekruha áruháza, Piacz ntcza 61.

i vVrír

(Hatvan- és Piac-utca sarok) szerezzük he, ahol a legjobb, 
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri 
szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek. — Áraim :

Finom gyapjú öltönyök pnntalóvnl v.bricsesszcl 650,000 K-lól
Mindenféle sport öltönyök............................. 750,000
Divatöltönyök..................................................... 780,000
Iskolai ruhák minden színben és minőségben 250 000
Fiú téli kabátok.............................................. 350 000 ”
Férfi raglánok.................................................... 700,000 ”
Fiú raglánok.................................................... 500,000
Fekete bőrkabátok........................................  1.000 000
Strux bricsesz nadrágok.................................. ÍJO OOO ”
Mi kádók szőrme béléssel, divat sziliekben ." 1.000000 ”
Magános nadrágok, különböző sziliben . . 150,000 ”

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon 
tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások
15°|o-os kedvezményben részesülnek!
Miden öltöny- és tél ika* áthoz egy sapkát ingyen adunk!

Kiík a f. b ii a H

Gazdálkodók! - Tisztviselők! - Munkások! |

Olcsósági hullám
nincs, azonban annál is olcsóbban vásárol­
hatnak, ha őszi ruha szükségleteket a

......................

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.
É bi . I I Ul". I ■ U ■ . h k h-k ii •, . . .'V

kitűnő minőségű
vásznak, sifonok, zefirek 
és gyapjú lasanok

minden színben érkeztek

BA6I és PETIK
röfös és rövidáru üzlete

Szent-Änna-utca 5. szám.
Oífiapü tűfonalaik 

minden szintien.
Női és férfi harisnyák, Lybe ti 
és Szalon bélés, Vatelin és 
rövidáruk állandóan raktáron. 

Kérjük
kirakatunkat figyelemmel kisérni I

Szent Antia-ufca 5.

Hegedős Áruház
oSgsó árajíáírilatla..

Amerikai ruhaselyem min­
den létező színben, nitr. 82,000 

Japonaisek, minden divat-
színben, métere . . 115,000-től

Crcpe-de-schinék, neiié/.
minőség, métere . . 185,000-töl

Maradékok, sima és mintás, min­
denfajta bélés selymek olcsó árba
150 centiméter széles kö­

peny velourok, n.trc 170,000 K-tól 
Kazán kelmék 50 szili­

ben, métere .... 70,000 Kor. 
140 cm. sz. tiszta gyapjú 

ruhaszövetek, métere 115,000 K-tól 
150 cm.széles gyapjú öl 

tönyszővetek, métere 185,000 K-tól

Marocinokés fekete costvm- 
keimók a legnehezebb mi­
nőségig n így választékban.
Kelengye schiffonok mtr 21.000 K-tól 
Kelengye vá-znak m re 23,000 K-tól 
Angol ingzefirek mire 2(1,000 K-tól 
Ágyhuzatok, ti zta cérna 

métere.....................  30,000 K tói

Paplanhuzatok és kész 
pap anokból nagy raktár ! I
Ezen olcsó írajá .lat nem tévesz­
tendő össze a szokássá vált reklám- 
hirdetésekkel, mert az áruház min­
dék kiválóan finom anyagokból ké­
szült árukat I ozott forgalomba, ami­
ről bárki vételkötelezeitseg nélkül 
udvarias készségünk in-llett meg­

győződhet.

SÜRGÖNY!
DEBRECEN
(Pin c-u t c a IS. s z A m.)

Hozza forgalomba a 
küldöd elsőrendű kivi­
telű férfi barna francia 
formájú félcipői, varrott 
talppal (Goodyear Welt)

295,000
koronás árban

TURUL KÖZPONT 
Budapest



!<);.> ( .•{>!<• ml hm 38,
/—

K fi Y li T E II T E S

Angol és francia nőidivat termemet
megrendelőim kényelmére újonnan berendeztem. Módomban áll a legtökélete­
sebb angol munkát hozzávalóval együtt is julányos árban vállalni, valamint a 
legkiválóbb Ízléssel mindig eredeti modellek előtanulmányozása nyomán első­
rendű vezetés mellett készülnek a legkülönlegesebb francia toalettek.
Grünleid Salamon pLíS.S’S

Tűzhelyek,
kályhák füstcsővel

és Bnawiei
yasKereskecléséltien, Kossuth steobor melleit.

WaiSödi aamsoo!
téli kabát, valamint női kosztüm és vclourok legnagyobb 

választékban olcsón

FiscHer ÄcSolf és fsánál
szerezhetők be. Piac uccu 61.

LINOLEUM ÁRUHÁZ
Haas Lipót, Ferenc Jőzsef-y( ES®.
Megyeháza mellett “ " "

Linoleum:
Egyszínű zöld m2-kvnl.
Egyszínű barna m* kézit 
Inlaid átöntölt mintá­

val ni®-ként .

K 120 
K 135

K 160
Padi. kárpit,

linóleum mellett a legjobb padló­
burkolat, békebeli minőségijén, 
minden szélességben a legjutá- 

nyosabb árban
Viaszos-vászon:

50 em. szélességben. . K 27
78 cm. ,, . . K 11
100 cm. ,, K 53
115 cm. ,, . . K 61

Szőnyegek:
l’ulós/.öuyejjek kilünő minőség­

ben, különféle színekben
65 cm................................... K 40
00 etil................................... K 55

Telelőn szám : 9-63.
Futószőnyeg, prima
65 cm. ...... K 45
90 cm...................................K 65
Ágyelő, velour rojttal
65x130 .............................. K 286

Ebédlő szőnyegek 
minden méretben, összekötők, 
garnitúrák és átülve tők nagy 

választékban.
Függönyök:

Etamln, miivé- xi kivitel­
ben, 1 ijes ak'ak 2 
szára I drape.’a, 
rendkívüli reklám.u K 250

Nöl és férfi gummi kabátok:
Drap sziliben K 340
I) mbl-kabát K 625
Sz. ivei szerű kabát . K 095
Hócipő, női K 240, férfi K 285
iárclpő, női K 130, férfi K 14 5

Az árak ezer koronákban értendők S

Hirdessen az ÉGVETÉSIÉ S-ben i
Őszi ruhákat kifogástalanul mo$, tiSZiií
TELEFON

323.
HF^ÄBECZV
SZÉCHLNYI lüCZA 18.

Gazdasági-, műszaki- és ház­
tartási czikkek 
nagy lerakata

vaskereskedés 
Telefon szám 6.
Debreczen, Piac-utca 23.

Óriási választékban, szolid olcsó árban

ndi- és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIAI
kézmü és nőidivatáruháiában, Piac-u. 65. (Szent Anna-u. szemben)
Eladás előnyős fizetési feltételek mellett is.

S MÁSOLAT a debreczen! kir. törvényszéknél ve- ^ 

9 zelett egyéni cégek jegyzékéből <[
V 1 LAP. ÁRA 500*— KORONA. >

<5 MÁSOLAT a debreczen! kir. törvényszéknél ve-
zetett tersas ezégek jegyzékéből ^

<5 1 lap. ÁRA 800*— KORONA. ^

^ kaphat ő : a MÉLEUSZ NönyvkerGskedésben <
g DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26. ^

HÖLOVEISÜI ÉB URAIM 3
Mic 1 őti ruházati cikkeit beszerzi,

FONTOS!
hogy megtekintse

STARK DIVATHÁZÁT PIAC-U. 7.,
hol dúsan felszerelt áruraktár áll a T. vevők rendelkezésére, oooooooooooooo

Csupa slágercikkek!

Vászon osztály.
84 cm. széles kalotaszegi vászon 14,800 
84 „ ,, prima függöny és

ágyteritöre.................... 17,600
84 cm. széles egész nehéz la. . 24,800
82 „ „ mosott Schiffen . 21,500
*/a verseny vászon............. 22,500
82 cm. Hollandi vászon . , 26,500

Női divatosztály.
120 cm. Schottis szövet . . . 68,000
120 „ Gabardin „ ... 48,000
120 „ Pepita „ . . 68,000
140 „ Lüsztcr sötétkék, fekete 138,000 
80 „ Féri! rutiakelme . . . 22,500

ürl divat osztály.
Frencs ing 2 galléros .... 
la „ „ bécsi, 2 galléros . .
Csodás angol zefir ing ... .
Pasztel rövid nadrág .... 
Kozmanosi frencs nadrág la .
Hosszú, francia körper nadrág 
Hajé nadrág, saját készítmény
1 pár zokni.........................
1 zsebkendő ......................... 10,000
Férfi ruhaszövet, 3 méter, tiszta

gyapjú kamgarn .... 650,000 
Nyakkendők, nadrág és zokni­

tartók, harisnyák, keztyük 
nagy választékban.

Ágyhuzatok, ágygarniturák.fehérnemügarniturák, Tisztelettel:
magános abroszok, 6 személyes abrosz, törül- — _ _ _ ^ _
közök, szakajtók, pohártörlők, leszállított árak STARK SÁNDOR.

85,000 
95,000 

125,000 
45,000 
55,000 
78,000 
87,500 

8000

Őszi vásár! Őszi vásár!
ffFRANK REZSŐ

Debreczen legrégibb és legmegbízhatóbb
férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza

Piac-utca 9.

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy a minden évben 
szokásos ŐSZI vásár üzletében megkezdődött, 
amikor is a legújabb divatu és legjobb minőségű

férfi- és fia-öltönyök, doablé felöltők, 
rövid és hossza télikabátok, szőrmés és 
dánbőrkabátok, szőrmebandák, Jaqnette 
és csizmanadrágok, esőköpenyek a legelő­
nyösebb, leszállított olcsó árban bocsát­
tatnak a n. é. közönség rendelkezésére.

Iskolaruhák és gyermek télikabátok 
óriási választékban olcsó árban.

Bel- és külföldi szöveteimből elsőrendű 
mérték utáni úri szabóság í

Kérem kirakataimat megtekinteni!!



egyetérté s
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Mitől olyan zamatos a kávéja, Cdesem ? 
Cgyszerü, csak UHU kávéval főzetem !

m— ||_ J.j«.« I Van szerencsém értesíteni a liölgyközönsó 
FelhlVÉS! Kct, hogy no hagyják bárkivel ehontan 
drága szövetjeiket. Keressék fel az Amerikai női divattermet.J^ 
a legjobb kosztümök, kabátok készülnek es ni»ndeni 1
^ ruhák a legékesebb kivitelben, a legszolidabb arak mellet.^
Wieder és Társa- Csapó-utca 1. szám.

A
Andrássy-ut 22. szám alatt levő
néhai Nyilassy Károly felsőkereskedelmi iskolai tanár ur tulaÍdo,'át 
villa három szobás téli-nyári lakással. Minden mell. khclyiségek. lUöszoba. 
Fürdőszoba. Belső angolklozett. Villanyvilágítás. Modern szárnvas ajtók. • éj 
kályhák. Cselédlakások, külön épületben. 1 ark. Gyumolcsvs. Szöllö. 3 Ll
lenüet most már visszavonhatatlanul eladóvá tétetik!

És a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi ,rocía °daadja 
azt a legelső jelentkezőnek 320 ezer Leunak megfelelő magyar koionárt,
vagyis ma körülbelől 120 millió koronáért! Nevetséges potom ar!

Azért kellett I.euban meghatározni az eladási ár összegét, mert a hősi 
halált hall Nyilassy Károly ur egyetlen leánya, örököse es özvegye Lrdclybe 
lakik de a loeü evict végleges megkötésére azonnal itt lesznek.

’ A régebbi lakásrendeletek alapján az összes helyiségek lerekv,ráitattak 1

a helyiségek ma már felmondhatok
anélkül, hogy a bérlők részére lakásról kelljen gondoskodni !

Ugyanis a folyó évi május 1. napján életbe lepett 3333—19-1. M. L. sz. 
kormányhatósági rendelet (Lakásrendelet) 59. §-ának harmadik bekezdése
határozotta^kimondja, ia^„yQkat^ amelycket az igénvbevéfel elölt a tulajdonos 

maga, vagy családja szokott használni, a rendes felmondási idő mcj

a tulajdonos szabadon felmondhatja!
A felmondásra tekintet nélkül is a tulajdonos, ha bcköllüzi i kíván,

a lakásügyi hatóságnál követelheti
az igénybevett helyiségek használatának olyan megszorítását, amely ré­
szére és családja részére a lakásnak a nyári időszak alatti (májustól— 
szeptember végéig) szintén lehetségessé teszi!“
Már pedig a fél Debreczen tudja azt, hogy néhai Nyilassy Károly ur ezen 

ingatlanát életében soha senkinek bérbe nem adta 1
És egy kormányhatósági rendelet, mely érvényben van, még 
magára a miniszterelnök ur Őnagyméltóságára is kötelező'

FUszerüzlet
forgalmas helyen lukas-

•gy Én pA3i)l zsgj 
ozsnp sg syjp Apojdy 1la) r< 
r/ggspa misopiod sg uosojo á 

Bi>|osi)H-V8f h
Tűzhelyek,

platók, kályhák, csövek, 
borzsákok, hátgepek,
edények, mérlegek, su­
lyok líloseliilések. Leg­
olcsóbban Nagy vasüz 
leiében, Csapó 67. 21 //

Kecskeméti óbor
1 liter 16 ezer, dohány- 
zsineg, buzapácoló mag- u 
csáva, valódi borecet, c 
szappanfőző szóda, va­
lódi makkávé, savanyi- 1 
Volt káposzta legolcsoli- \ 
ban Sárközy Sándor lü- 
szerlcercskedőnél. 2109 (Kiadó

a Fáy dűlőben 12 hold
föld. Értekezni Böször­
ményi ui 18. - 7<„.

Egy 5
szobás lakást adok ház- 
tartási teendőkben gyű- 1 
kori ott gyrmekteleii
asszonynak esetleg fér­
jének is házi leendők el­
végzéséért. Bővebbet
Dr. Fáik, Miklós-u. 33. 
délután 3 4-ig- 2113

Csizmád lasegéd, 
nős, állandó munkára azon­
nal belépne, ha a mester 
egy szobát, konyhát adna 
fizetésért. Cim az ÉgyeK 
crtésnél. “1,G

Pormentes,
beköltözhető családi ha­
zamat kisertékü, foigal- 
mas. üzleles házzal el­
cserélném. 1 lonvétlle-
mető-utca 27. -2194

Egy
szép tiszta hu lorozott 
szoba elsejére kiadó. — 
Kuruc-utca 13. Érte­
kezni az utcai lakásban.

2102
Kosztol

és kvártélyt kaphatnak 
azonnali belépésre. Cim 
EQveiéó lésnél. 2192

Elcserélem
világos pince szoba, 
konyháslakásomal fenti 
szoba, konvháséri, hol 
disznótarlás megenged­
ve, ráfizetek. Cim csapó 
sarok, újság hódé. 2119

Csinos
utcai bútorozott szoba 
izraelita urnák kiadó. 
Értekezni délutáni órá k­
ban. Cim az Egyetértés­
nél.

Hölgyek figyelmébe !
Legújabb diva tu angol, 

francia kosztümöket, 
kabátokat, ruhákat íz­
lésesen készít Schwartz 
női divatlermc. Vörös- 
maiThy-u. 2. Tisztvise­
lőknek nagy árenged­
mény. E750

Privát beteghez
«»yakorlollúpolónő aján- 
kozik. Cim Egyetértés­
nél. 2189

Német
és francia nyelvórakai, 
valamint zongoraokta­
tást jutányosán válla­
lok. Hüvelyes u. 1. 2200 Pordlaiileement,

Elcserélném
udvari szobáin hasonló­
val. vagy szoba kony­
háért ráfizetéssel. Te­
lekiül. 3. _______ 2205

beton kavics, kátrány- 
papir legolcsőhhan kap­
ható a Debreceni Műkő- 
gyárban, Fürdő-utca 2.

1 599
Bútorozott

szoba kiadó. Szt.-Anná­
ul ca 43. 2154

Győződjön inog
hogy mindenféle buloro-

10 — 12 millió
koronával társülnék üz- 
le t he z, közrendi ködés- 
sel. Cim a kiadóban.

215<

kát legolcsóbb árbai 
vásárolhat Fenyves
bútoráruházában, Kis 
templomnál. 2025

Bőröndök,
ilök, finom bőr-

Piac-ulce
F677

Szírek András 
és egyenruha szabó 

it-Anna-utca 1. Egyen* 
rzati cikkek és szőve- 
raktára- _ H 23t

Börkeztyük:
ce, szarvas, antilop, 
yabőrből,'szőrme ,bá- 
y, trikó, sclycmbé- 
cl és bélés nélkül lcg-

Álföldi
Piac-utca 

palota. Te- 
P748

IaprohirdetesekI
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczen! Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 

öt ulsáoban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 
500 korona — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szánnttatik.

Kiadó
pince téli alma eltartá­
sához. Csapó u. 1 • I fáz­
ni est cl" állal. ■11 a 3

Elcserélném
szoba, előszoba, konyha 
és spájzból álló lukasom 
hasonlóval. Villany van. 
Nap-u. 1 •________ r1 :'7

Müveit
I fiatal úri asszony ajanl- 
I kozik magános úrhoz 
házvezetőnőnek. A ház- 
tartás minden ágában 
teljesen jártas. Bőveb­
bet Rákóczi-u. dohány- 
tőzsde. 3171

Efjy
szoba és kamarából allo 
lakás elcserélendő. Iier- 
csényi-utca 65. sz. 2118

Pénzt,
búzát kölcsön adok biz­
tosítékra. Cím az Egyet­
értés kiadóban. 2135

Keményfa
bútorok, he n cserek, 

ni ad rácok jutányos ár­
ban kaphatók. Színház
áljában- F74S

Legdivatosabb
ernyőket, óla lakit ásó­
kul, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Ernyő- 
üzem, Sas-u. 3. 11711-1

Nagy Józzef
fodrász és manicur terme 
Sas-u. 4. Manicur höl­
gyek részére is. T857

Megrendelésre
n öltöny másfél 
ótól, fagondij négy- 

zázczcrlől. — Piskolty 
szabó üzletében. — 

nyadi-u. 14. sz. T
Jegygyűrűt, 

lévaiét, órát, ókszert, 
igolcsóbban vásárolhat, 

„.Utalhat, Licht ékszerész­
nél. Simonffy u. 1. H068

Bútor
disz vasalások, épület­
vasalások,kátrány fedél-
lemezek, horganyozott 
fonatok legolcsóbban 
Kovács Gyula üzleté­
ben. A Bika mellett 
sarkon. ______ 1*692
Halló! Hallót

Figyelem 1
Török pezsgőgyár alatti 
üzletben 1 kg- juhhús 
19,000 korona. 2091

Márványmozaik
és cementlapok, beton- 
áruk, kutgyürük legol­

csóbban kaphatók a 
Debreceni Mükőgyárnal
Fürdő-utca 2._____ •<9 7

Kevés
pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Vur-
utea 2. ______

Tégla és cserép 
kifogástalan minőségben 
Tóth Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Megbízott 
Bűtus József Zöldfa-u. 8.

1440

Bőrgarnitúrák,
szalonok, komót, vitrin 
nagy váIasztékban(Szin- 
ház átjáró) bútorra klór­
ban kaphatók. F756

Levelezés

38 éves,
■lvált fodrász vagyok. 
Házasság céljából óhaj­
lok megismerkedni 22 — 
28 éves, gyermektelen 
ízvcggyel, vagy liaja- 
donnal (árvák előny­
ben), ki hajlandó volna 
vészemre egy íodrósz- 
izlctet berendezni. — 
Csak komoly levelekre 
válaszolok. Leveleket : 
,Gyere velem akáclom­

bos falumban“ jeligére 
v Debreczen kiadóhiva­
talában kérek. T876

Nösíllés.
Vidéki városi gyógy­
szert ártulajdouos ismé­
re Ltség hiányában nősü­
lés céljából ez utón 
szeretne megismerkedni 
vagyonos,feltétlen tiszta 
múltú, müveit keresz­
tyén úri nővel 35 éves 
korig. Teljes címmel és 
fényképpel ellátott leve­
lek ,,Dunántúl“ jeligére 

l az Egyetértés kiadó­
hivatalához küldendők, 
Titoktartás biztosítva.

2170

Középkorú
magyar-német nyelvet 
beszélő, egészséges, in­
telligens özvegy úri nő 
városba vagy vidékre 
magános úrhoz, föld- 
birtokoshoz vagy parók- 
h i á ra há zve ze tőn ői i e k
ajánlkozik. Csak jó bá­
násmódot kíván, hono 
rárium mellékes. Aján 
la lókat kérem Németh 
János címre Derecske 

213 1

Ajánlat
Sertésvész

ellen csak a „Kopó" 
por segít. — Mclkulm, 
Szentes, Vásárhelyi-ut 
60. szám. '2124

Átadó
76 holdas hosszú lejá­
ratú városi bérlet azon­
nal. Cim az Egyertér- 
tésnél. 2141

Szolid
úriember külön bejáratú 
szobát és ellátást kap­
hat Csapó-u. 63. Ügy­
védnél. 2143

llegeillitiiiiilnányokut-
zeneakadémiára felelős­
ség mellett előkészítek. 
Kezdő hegedűsöket is 
vállalok. Cim a kiadó­
ban . 2066

Máiból János
műszaki szerelő. Elvál­
lal vízvezeték, csator­
na zás, egészségű gyi, mű­
szaki berendezéseket a 
szakmabeli javításokat 
elsőrendű kivitelben. 
Iroda és műhely, Csapó" 
utca 24. Telefon 3—21. 
szám. _____ T540

Tankönyvek 
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmathy
könyvkereskedésében, 
Füvészkcrt-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat fizetek, 11152

Aranknmenles
lucernamagot eladok és 
cserélek tengeriért és 
búzáért. Ka re es Imre, 
vámospércsi-ut “Turul“ 
vendéglő. Ugyanott egy 
19 soros vetőgép eladó.

2145

Földet
nagyerdei villanyosnál, 
10 holdig kiadhatok. 
Lucernamag van. (Par­
cellázható.) Komlóssy- 
ut 10.___________ 2146

Fuvarokat
olcsón vállalok. Cim az 
Egyetértés kiadóban.

2127
Az Egyetértés szer­

kesztőségének és kiadó­
hivatalának telefonszá­
ma I 4.

Figyelmeztetés 1
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

TILOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapelárusitást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság,
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kladóhhretelel.
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INGYEN!!!
mos, vasal, mindenkinek
10 gallért 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű munkát visz 

festés vagy tisztítás végeit

H RABÉCZYH EZ
Széchenyi-u. 18.

Eluc.seréluéin
ráfizetései modem egy­
szobás pincekonyhás la­
kásomat ugyanesakegy­
szobással és egyéb mel­
lékhelyiségekkel. Belh- 
len-u. 58. F855

A legolcsóbb
bu torraktár a legmoder­
nebb dolgokban is Bur- 
gundia-utca 13. Vétes- 
nél.______________—

Fagymentes
sírkövekből nagy raktár 
a ucbrcceni Mükőgyár- 
ban, Fürdő-utca 2. 598

18 hold
áttrágyázott homo kiöld 
tanyával, a város kö­
zelében kiadó. Nyom- 
lató-u. 9. 2072

Jlészletíizelésre
készít fagonmunkát öl­
esén és elsőrendűen: 
parti uridivatszabó. 

Hazai és külföldi divat- 
szövetek raktára Kálvin 
tér 3. (Egyháztér 3.)

T865
Itt

az ősszi szezon 1 Sies­
sen Séllyei József úri 
szabóhoz, aki olcsón 
elegáns ruhát készít. 
Alapittalott 1898-ban. 
Pétcrfia 42. F815

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyt Tüzlínbe- 
hozatnlinál. FUrdő-u. 2. 
Telefon 1093. 000

Fővárosi lapokra
előfizetéseket, hirdeté­
seket felvesz a Kovács 
llirlapiroda. Piac-u. 42. 
Az udvarban.___ 11852

Szedetlen tej
I. tehéntúró, tejföl, vaj 
mindennap friss minő­
ségben kapható Borbély 
fiiszcrüzletébcn. Víg­
kedvű Mihály-utea 25. 
Telefon 10—00. 11818

Deszka,
léc és egyéb faanyagok 
jutányosán beszerezhe­
tők Fischer fatelepén. 
Károly Ferenc József­
ül 20. Telefon 047 F836

llu torozott
szoba kiadó, esetleg el­
látással is, Varga-u. 10. 
Hátul az udvarban.

T908

Lerongyolódásra
Ítélt telefonkönyvéi ke 
tnénykörésürc és név 
mulatóval bevágó líra 
cserélem 23,000, csal 
névmutatóval 0000 K 
ért : Mihály, Piac-utca 
30, sz.__________ 11905

Lakást
kaphat úri leány magá­
nos úrnőnél: Miklós­
it Ica 26. 11880

Gyakorlott
sönlésfclirónő teljes el­
látás és fizetéssel fel­
vételik. Értekezni Né­
meth Lajos éttermei, 
Csapó-u. i t. sz. T900

Tanuló
fizetéssel jó családból 
felvétetik Berger por- 
ce 11 án ke re s ke dés éb e n, 
Piac-utca 66. F817

Hol oro/oll
utcai szoba, a központ­
ban kiadó, esetleg el­
látással. Cim az Egyet­
értésnél.__________2077

.Nagy József
fodrász- és manicür ter­
mében minden tekin­
tetben kifogástalan ki- 
szolgálást kap. T901

Lakatos
munkákat a legolcsób­
ban készít : Bészler, Hu- 
nyadi-u. 1. Kész laka­
ié kt üz.heIyek kaphatók. 

______________ T902
Tűzhelyek,

edények, vaságyak kát­
ránylemezek, minden­
féle vasáruk legolcsób­
bun Kormos vaskeres­
kedésében. Csápó-u. 15.

H806
Mérlegek,

edények, üstök, káposz- 
lagyaluk Bészler és 
Uávid vaskereskedésé- 
hen kaphatók. Piac-u.7.

H807
Bútorozott

szoba, konyha, féreg­
mentes, gyermektelen 
házaspárnak kiadó. Cim 
a kiadóban. 11861

Kiadó
tengerinek, vagy szé­
nának 35 méter bosszú 
j méter széles jókarban 
evő padlás. Értekezni 
Püspöki-palota, — Vil­
mán yi. T909

Egy
borpince kiadó, Veres- 
utca 23. T910
„ Egy
0 méteres tengeri-góré 
kiadó, Homok-u. 110. 
szám. T911

Takarék! ii/.hclyek
legjobb, legolcsóbban 
nagy választékban, ké­
szen : Biliary nulla ka- 
tosnál, Miklós-u. 18. sz.

T914
Tyiikszemvágiil

(Pedikürözni) házakhoz 
megyek : Sóvágó fürdő­
mester, Simonli-u. 29.

T898
E«.V

bútorozott szoba okt. 
elsejére kiadó : Vendég- 
utca 35. T899

Kiadó
llalápon 11 és fél Imid 
kaszáló és szántóföld : 
Telcky-u. 27, T893

Jlí
házi koszt kapható : Pé- 
terfia-u. 37. 11. ajtó.

T894
Egy

csinosan bútorozott szo­
ba külön bejárattal egy 
vagy két ur részére ki­
adó : József kir. hg.- 
11 tea 35. F850

Egy
tengeri-góré kiadó. 
Patai-u. 11. F853

Hirdetés
A református egyház 
október 1-én, szombat 
délelőlt 9 órakor az 
egyház tan ács te rm ében 
nyilvános szóbeli árve­
résen két hold tócós- 
kerli földjét haszonbér­
be adja. F858

Csinosan
bútorozott szoba kélzse 
mélynek kiadó : Szé- 
chenyi-u. 6. F846

Az Izraelita
nagytemplomban férfi, 
női ülés olcsón kap­
ható. Epstein Bazár, Fő­
tér 40. F848

Gnzdunszoiiynak
aj án 1 kozom ple báni á ra, 
gazdaságba. Nemes Ist­
vánná, Baross-u. 24. sz.

11901
Főtéren

parkettás két nagy 
szoba kiadó. Cim a ki­
adóhivatalban. T

Lakatosmunkái,
javításokat legjulányo­
sabban készít Eliren- 
rcich, Arany János-u. 37 

F829

Két
felsőbb tanulónak la­
kást és ellátási adok. 
Konilóssy-ut 44. 11883

Jobb
magános nő kél csa­
ládnak főzést s egyéb 
dolgot is végez. Cim a 
kiadóhivatalban. 1188 1

Németet tanítok
gyorsan, alaposan, «I- 
esón. Darabos-utca 7.

11899

Jobb családból
elvált nő gyermekével 
elmenne tanyára majo­
rosáénak, vagy gazda- 
asszonynak. — Cim Sz. 
Irén, ltákóczi-u. 15. sz.

T905

Jobb
nőt keresek, ki jól főz 
és egy kis cseléd segít­
ségével minden házi dol­
got elvégez. Jelentkezni 
Szent Antia-u. 66. sz. 
alatt minden cl. u. 3 és 
0 óra közöl l. Kapu a la 11 
balra. T885

Két
szoba, konyhás lakást 
keresek. Cim Bészler és 
Dávid vasüzletében.

H473
Motorozott

szobát konyha hazzná 
lattal keresek. 
Egyetértésnél.

Cim az 
2073

Egy
világos szoba szabómü- 
hclynck kerestetik. Cim 
Mester-u. 8. 2091

Motorozott
szobát konylicr haszná­
lattal keresek. ,,Mélusz" 
könyvkereskedés. 2080

Deák Ferenc utcai
nagytemplomban egy sa 
rok férli-iilés az izr. 
ünnepek kél első Halt­
jára kiadó: Vörösmarty
útra 10. T918

Szakképzett
szerelő, ki központi fii 
Lés és a villamos mun­
kákban teljes jártas­
sággal bir, házfelügyelői 
vagy üzemszerelői állást 
keres. Cint a Független 
Újságnál. F8I8/9

Négyszobás
lakást keresek Piac-u 
közelében, magas lelé- 
pésért : Gottlieb, Piac- 
utca 49. 11857

Békebeli minőségben ismét kapható

Bámulatos hatású areszépítő szer. Győr-1 
san és biztosan eltávolít szeplőt, máj fol­
tot, pattanást és a napsütött arcokat hó­
fehérre teszi. Egy tégely ára 8000 K. 1 darab 
szappan 12,000 korona. Kapható a készítő]

Grósz Nagy Ferenc
.Arany egyszarvú“ gyógyszertárában I 
DEBBECZEX (SZÍNHÁZ MELLETT).
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szap­
panok arckrémek, pointerek, hajolajok, 

j ingeréinek, illatszerek kimérve legolcsóbb]
napi drogéria árakban beszerezhetők.

Bérlet.
360 liolilnyi tanyásbír- 
lok bérbeadó. 75 hold 
kézvetéssel. 10, vagy 12 
évre. Búza is termel­
hető 30 holdon. Az évi 
bér holdanként egy m.- 
mázsa Imza és az adók. 
Pataky, Csapó-u. 19. 
Kereszlépülcl. T889

Egyetemi
hallgatók, gazdászok ! ! 
Koszt és lakás kapható 
Nagyérdői Yigadóban.

T884
agjgjőLa.EgJEJi

Kereslet
Három

vagy négyszobás lakást 
keresek a főtérhez kö­
zel. Belépési fizetek. — 
Cim a kiadóban. 1897

Helyi
ügynökök felvét 
Erdélyi tüzifabelv 
Iánál. Fürdő-utca 
Telefon 10-93.

2.

Egy, kél
vagy három szobás 
kási keresek. Jól n 
fizetem. Pereces-ulci 
___ 2088

ltuktárhelylséget
lehetőleg földszintest, 
keresünk mielőbbi át­
vételre. Ullmannn Sala­
mon Kereskedelmi Itt. 
Ferenc József-ut 69.

F825

Fiatal
ember kereskedalmi fe 

érettségivel és könyvelő sz 
sürgősen állást keres, n 
Cim a Tiszántúli kiadó- h; 
jóban. T872 ti

Három szobás
kényelmes, szoboszlói-ut 
900 koronás lakásomat v 
elcserélném belvárosival sí 
esetleg ráfizetéssel. Cim n 
Hajduföldnél. IT805 C

Szőrmerubát
legolcsóbban beszerez- j, 
belő és átalakilhatja: v 
Kőváry, szűcs, Piac-u. u 
12. sz. Pannonia-udvar.

T892 -
Góró k

tengerinek kiadó Péter- k 
fián. Értekezhetni : — n 
Varga ügyvédnél. Csapó ( 
utca 17. F2000

Kapus
vidéki vállalathoz, meg- , 
bizhaló, erélyes idősebb j 
nyugdíjas felvétetik. — j 
Jelentkezni előző alkal- s 
maztatási bizonyilvá- s 
nyokkal 28-án d. u. i 
2—5-ig. T917 -

Egy 1
szoba, konyhát keresek, j 
Belépést fizetek: Bér- . 
csényi-u. 109. T882 -

Milliárdaszlall,
komplet felszerelve, ke- 1 
rés Fazekas Gábor, ipa­
roskör, llajduliöszörm. 1 

11889 „
Egy

magános nő, intelligens 1 
lakólársnől keres : —
Xöldfa-u. 12. szám. T888

Bejárónő
felvétetik: Nagyerdő, 
Kardoss-u. 8. sz. T890

Bútorozott
szoba, nem különbejá­
ratu, lehetőleg egy sze­
mélynek kiadó : Csonka 

i utca It. T891
j Állandó

bejárónő Jelvéletik. — 
Verbőczy-ulca 10. sz.

11885
Lukaloslaiiiiló

hen t koszt ra felvétel i k. 
Érzsébel-ul 20. 11886

Kifutó
tini felveszek. Kovács,
1 lirlapiroda, Piae-u. 12, 
az udvarban hátul. —

11887
l’arkell

keféléséhez értő bejáró­
nőt keresek félnapra. 
Piac-u. 71., II. emelet, 
hátsó udvari lakás. — 

H88S
Eg.v

erősebb fin tanulónak 
felvétetik. Rólli Adolf, 
Piac-u. 77. 11878

Efl.V
Ilon ül megbízható, 
my nő hózvezető- 
k és egy megbiz- 
mindenes felvéte- 
Cim a kiadóban.

H902
18 mm.

tnivaló buzál kere- 
c újig, amelyért 3(1 
izsál: adok újkor. — 
m a kiadóban. 11876

Szakácsnő
bizonyítvánnyal fel­

lelik : Arany .lános- 
ca 32. Both Adolf.

11877
Cserélek

szoba, konyhát,

ea 42. 
F845

Irodistámé
I- és gyorsírásban, 
Jai teendőkben jár- 
, Írásos ajánlkozás- 
felvétetik. Áron Mik- 
Kislicgyesi-ut 3. sz. 

lefon 13. F847
Erős

unkás felvételik. 
I. 43. Kalz ITer- 
szabó. H9II0
I nlelligens

Sebőn, Csapó-u. 4. 
F843

Bejárónő 
tik. Vár-utca

•844
Jól főző

57.

tanyára
Hatvan-

2201

Keresek
állandó szállításra napi 
15 — 20 liter tejet. Sze- 
pességi-li. 35. F851

Szőny egesomózáshoz 
munkás leányokat fel­
veszek : Jablonszkyné, 
József kir. hg.-u. 40. sz.

F852
Kétszobás

lakást keresek a Csapó­
utcai részen magas le- 
lépéssel. Cim a kiadó­
ban. F856

Tanulók
kovács, kerékgyártó, fé­
nyező fizetéssel felvé­
telnek Neuländer kocsi­
gyárában. Erzsébct-u. 
28. szám. 2023

Egy
bútorozott szoba kiadó 
a főtérhez közel. Cim az 
Egyetértésnél. 2206

Jobb
csaló leány elmenne 
gyermek mellé, csakis 
közeli vidékre vagy ta­
nyára. Cim Egyetértés­
nél. 2203
Gazda Yadásztársulal

gyűlést tart szeptember 
28-án a Független Kör­
ben, d. e. 11 órakor, a 
tagsági dijak hefizeté- 

-. Elnökség.__2199
Szulialeáuyt 

urasághoz azonnal vagy 
elsejére felvesz Péterlia 
29. Kérésztéptilet. 2195

Mlhurkereszlesre
egy önálló cipőfclsőrész- 
készitő kerestetik. Ér­
deklődni Jägermann Fe­
renc cipész és bőrkeres­
kedőnél Biharkeresztes.

2198

Asztalos
tanuló fizetéssel felvé­
tetik Szabó János mű­
bútorasztalosnál Szén t- 
Anna-u. 25. T841

Családos
ember keres vincclléri 
vagy kommcnciós ál­
lást hosszabb bizonyít­
vánnyal. Cim : Miklós- 
utea 19. sz. H904

Különhcjáralu
bútorozott szobát keres 
gazdász. Verbőczy-ulca 
10. szám._______ 11881

Teljesen
különbejáratu szobát ke 
resek, lehetőleg központ 
lián. Választ „Sürgős" 
jeligére I la jdufüldhüz«
1 H882

Fiatal
jó munkás borbélysegé­
det keres Jägermann 
Antal, Biharkeresztes. 
________________ 2197

Mindenes
bejárónőt keresek. Jókai 
utca 10. 21*1

Vidékre
uriházhoz felveszek min 
dencs főzőnőt, kis csa­
ládhoz. Geigerné, Szé- 
chenyi-u. 23. 2204

Szakácsnőt
keresek elsejére. Jókai- 
utca 5. 2196

Nől­
és férfi szabósegédeket 
felvesz Tegdes János, 
Pétcrfia 42.

Jó
munkás csizmadia se­
gédet magas fizetéssel 
felveszek, Árpádtér 3 1.

T913

Géplakatos
segéd és tanulók felvé­
tetnek Arany János-u. 
37, Ehrcnreichnál E745

Muznkőlesönl
keres ügyfelei részére 
dr. Balázs bank, Piac­
utca 89. Telefon 143.

1889

Hiába minden I
mégis csak

Gertinél
érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert 
mindég csak jó és tartós minőségű 

árut tart és ott a
legolcsóbb

Debreczen, Piac-u. 69.



12
egyetértés

Uri (imiter
egy komoly, intelligens 
lakótársai keres, ki el­
látásban is részesülhet,
X a putca 11.______-1

Földet
8—10 holdat keresek fe­
lesbe. Cim az Egyetértés 
kiadóban._____________

Egy tanuló
felvétetik Sztanó és Cza- 
bán füszerüzletébe Bocskai-
tér 12._______________
Kezdő géplrókisasszony 
állást keres. Cim az Egyet­
értés kiadóhivatalába. 2128

Asztalostanuló 
felvétetik Vangor Antal 
épület- és butoraszta osnal 
Csapó-u. 9.________ 2132

Központban
keresek butorosott szobát, 
esetleg bútor nélkül varro­
dának Nyíl-utca 25. Kereszt- 
épület.

Fiatal
kereskedősegédek felvétet­
nek. Rövidáru szakmában 
jártas előnyben részesül. 
Cim megtudható a kiadó­
hivatalban. _ _____ -y™

Bejárónő
kerestetik délelőttre ok­
tóber 1-től, Hunyiuli-u,
5. foldszint joblira. 2168

Intelii(jcns
uriieány üzletben nlkal- 
niazásl keres, ngyszin- 
tén kél személyre lm 
torozott szobát. Cim a 
kiadóban._______ 2173

Egy , ,
jóravaló bejárónét keresek 
Éliás, Vígkedvű M. u. 24.

2142
Textilles,

perfekt kirakatrendező 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2148

kifutó
felvétetik a pipagyárban 
flatvan-u. 63. _2151

Megbízható
iőzőnő kis családhoz felvé­
tetik Peterfia-u. 16. föld­
szint. 2152

Konvenciós, 
vagy háznál dolgozo szíj­
gyártó alkalmazást keres. 
Cim Vár-utca 6. 2155

Fiiszer
és csemegekereskedősegéd 
30 éves, nőtlen, azonnali 
belépésre állást keres. — 
Szivei megkeresést kér: 
Szekeres, Rákóczi-u. 54.

2158
Műkért ész,

nős, gyermektelen,azonnali 
belépésre állást keres. 
Jablonkai, Tégláskert. 6161

Dagasztóasszonx 
intézet részére délelőtti 
órákra felvétetik. Kossuth- 
utca 33. sz. 2164

Megbízható
idősebb szakácsnő keres 
könnyebb helyet szerény 
fizetés mellett. Széchényí- 
utca 16. 2167

30 millió
koronával üzlethez társat 
keresek, Cim a kiadóban.

2149
Cipészsegéd,

jó raktári munkára felvéte­
lik Pén7.p.li-u. 5. 2180

Gyermektelen
középkorú dadát kere­
sek magas fizetéssel. — 
Kölvös-utea 46. 21 lo

Három
vagy négy szobás mo­
dern lakást keresek a 
főtérhez közel, lelépest 
fizetek. Cim a kiálló­
ban. . _ _

Perfekt 
szakácsnő úri családhoz 
felvétetik. Szántó Győző 
Piac-utca 19. 21(b)

Cipész
segédet jó munkás! 
azonnal felvesz. Almá- 
sy, Kossulb i 3-__ 21 —

Egy, , , .paplan varró leányt 
magas fizetéssel Ielve­
sző k. Árpádtér 20. 2120

Több
gyakorlattal him varró­
nő jobb házakhoz ajánl­
kozik. Kigyó 49. 2104

Csizmadia
segédeket alja munkára 
is felvesz Zeke Dezső. 
Kar 22._ 2110

Mindenes
ki főzni tud két tagú
családhoz felvételik. - 
Zsidó is lehet. Jelent­
kezni vasárnap délután­
tól, Csapó-utca 64. ke­
resztépület. 2117

«•-? Jlí? tűt

Kiadó
egy csinos családi hoz, 
kelszobás lakással. 
Baucr-lclcp, llonU-u. 
10. sz. ________1 ,sh/

15 Iiektó
ezerjó kitűnő ujbor, ler- 
ménvéi l. vagy pénzed 
eladó : Mogyorossy, 1 a-
vi !I<'n 1: iktanyn, H874

Vili kerékpár.
finom behálózott, lfl­
iesen uj.-eladó. Had 
házi-ul 0. ___DSzó

Eladó
l.rl m. nagy fali tü­
kör. ‘ vaságy, kisebb 
kálvini. Zápolya-a •

H898

Eladó
Simoni'IV-m
l'.'rtckezhelni . t.sapt> u. 
19. sz.. bőrkereskedis;
ben. ■’819

AsztalsparlieK
kisebb, használt, eladó. 
Kossuth-u. 39. sz. a alC

Eladó
n Vörösmarty-}1ház. Beköltözhető
kassal.

sz.
la-

T886
Bor

pálinka eladó. Bor 
zobosz- 

11873lile lénkéül i
|ai-ul 1 I :l *■ ____

Eladó
kocsi-szerszám, ebcdlo 
és ruluiszckrény, agy, 
székek. Ti mar-ti. 10.^

Cséplögarnifuro
0-os, komplett, hasz­
nálható állapotban el­
adó. Cim az Egyetér­
tésnél. 2033

Magánjáró
cséplőgarnitura sürgő­
sen eladó. Arany .1 a nős­
ül ea 27. sz. Ehrenreich.

b'773

Eladó
egy hold szőlő az Ungli- 
váry telepen, minden 
elfogadható áron, sür­
gősen. Értekezni Csapó­
utca 37. Fodrásznál.

T906
Eladnám.

vagy elcserélném Nagy­
váradon a varosba le le­
vő modern villámat. — 
Gyümölcsös, szőllő, vil­
lany, mosókonyha_egy 
holdas leiekkel, l'.rlc- 
kezni : Ealsay igazgat in 
Telefon : 601,___ T8Jo

Eladó
Homokkert, Bujdosó n. 

■ |-|)j szánni ház, mely 
áll 3 utcai szoba, kony- 

spájzból, 346 négy­
szögöl telek. Lakó nincs. 
Értekezni ugynnolt.

11896

Egyszemélyes 
hálószoba bútor eladó, 
Péteri la u. 42.

Eladó
vagy lerményérl 
roll lelő egy uj s 
vágó : Hid-u. 8,

Egy
jókarba levő kis Singer 
varrógép eladó.

T901

elcse- 
zc cs ka - 

T896

Kos-
sliUvu. 25., keres/.IépÍL 
let. Kovácsnál,_T90 /

Modern
lapulva be lé les uj bükk­
fa háló olcsón eladó : 
Asztalosnál. Tiszt viselő- 
lelt-p, 111. u. 11. szó 111.

Sáránál
állomásnál 750 □ ól jó
szőllő beköltözhető épii
leltei eladó. Bővebbel 
Rákóci-utca 28. tulaj­
donossal- ’ 2140

Két szekrény, 
ágy, asztal fényezett, kép­
rámák, üstház üsttel el­
adók. Nyomtató u. 3. 5162

Slllyeszllielö
meggypiros, gyönyörű 
iikőmsztalkn szivartar 
lóval, sifonok, képen, 
könyvszekrény, eladó. 
Délelől 1 11 , 12-iß. --
Ugyanott két szobás, 
elő- és fürdőszobás la­
kás átadó. Cim a ki­
adóban.   -*6?

Eladó
csinos családi ház, nagy 
udvar, lakó nincs. Lak- 
tanya-utca 11. 2iu /

Perzsa
szövőállvány és egy 
mesterhegedü eladó. — 
I-Iomokkert-ulea 85.

2114
Eladó

rugós stráfszekér, igás- 
szekerek, igás és pará­
dés hámok, eke, szecs­
kavágó, igásszán, 2 q. 
ózab, ócska haszondesz­
kák és egyebek a vag- 
gongvfiri házépítő szö­
vetkezetnél._____ 2108

Cserépkályha
jókarban eladó. Miklós- 
u. 33., hétköznap dél­
után 3 —4-ig. Telefon 
997. 2112

Eladó
a Miklós-u. 36. sz. ház.

192-1 szeptember 28.

Eladó
jutányos áron 15 mázsa 
la ka rin án y tök. Gólya- 
utca 17. ■ 2193

Cipésznek
szép bankli, kerekszékek 
és szaljyasztal, uj kapta­
fák és egyebek eladók. 
Cím Egyetértésnél. 2190

Föld
■i Tégláskeribcii, 1 hold 
gyümölcsös, lukassal, 2 
ii'ohl lucernás, kedvező 
fizetési feltételekkel el­
adó. I jTijü'ji ■ 7. 22 i2

Eladó
1 lomokkertben, Kiss 
Aron-u. 12. sz. ház 1200 
négyszögöles konyhá­
kért lel, kél szoba, elő­
szoba, konyha, pince.

T915

Kisxemléglöt
keresek bérbe, Cim a 
I ügyeiért és ki a dobi va - 
I a iában__________ r.LXJ

Csomagoló
lányok felvételnek Csil­
la g-u. 49. 2187

Közponl hoz
közel kél szobás mo­
dern lakást le lépéssel 
keresek : József ki r. Iig. 
Utca 62. T878

Kér estelik
egy mindenes bejárónő 
könyvvel : Varga-u- 21.

T879

Eladó
Szent Anna-utca 33. sz. 
ház. Megbízott Petrányi 
Piac_63.________ 995

Ebédlő-,
háló-, konyhaberende­
zéseket, egyes bútorda­
rabokat eladok, veszek. 
Széchenyi-u. 8, H748

Nyilas-lclep 
Kossuth Lajos-utca 27. 
szánni házhely, a meg­
kezdeti épületle! együtt 
eladó. Ára 15.000,000 K 

_2U76
Eladó

szőllő beköltözhető la­
kással. Hatvan-utcai 
kert, Gyepűsor 23. Ér- 
tekézni a csőszháznál.

2079
Ócska

haszon iának való deszka 
anyag, jó állapotban 
olcsón eladó. Máv. mű­
bél v. Kolónia XV/1. 
ajtó._____  _____  2082

Olcsón
eladó Eötvös-ulcán 

azonnal beköltözhető 1 
szobás, uj családi ház. 
Lakó nincs. Nagy.József­
it Icán egy szobás, ker­
tes, jó ház. Értekezni 
pcreccs-u. 7. 2087

SérwMMőli,
haskötök, gummiharis- 
nyák, mindennemű köt­
szerek nagyválasztékban

Schön Sándor
ke=tyü-, kötszer- és orvosi 
miiszerláróban Debreczen, 
Piac-u. 14. (Csapé-u. sarok.)

Grammnlont
veszek, rosszal is, le­
mezekkel. József kir. Iig. 
idea 65. sz., ajtó 5.

T880

Házak, földek és 
szellők

adásvétel és bér­
letek közvelil lelnek.
I Iajduban 5 30 hol­
das. Biharban 85 hol­
das. Szabolcsban 70 
és 225 holdas. Tápió- 
b les kén 40 holdas 
birtokok eladók.

Budapesti 3 szobás 
lakás illeni ugyan­
ilyenért elcserélhető.

CSELEY GYULA
irodájában 

Egymalom-ulcn 8.
Telefon 2-09.

Eladó
pulilirozott lint in asz­
tal és könyvállvány. 
Darabos-u. 28. 1189a

Azonnali
beköltözéssel családi baz 
eladó, szoba, konyha, 
kamara, nyári konyha, 
istálló, egyél) mellék­
épületekkel. V. olaffka - 
telep, XVolaffka-u. 25. 
Értekezni ugvanol I •<

11895
l,r. hektó ezerjó.

kitűnő uj bor, termény 
ért vagy pénzért eladó. 
Mogyoróssy, Pavillon 
laktanya. H872

Erzséhel-utea 21. sz.
ház eladó. Ugyanott 
egy 160 kg. disznó el­
adó. 2034

tinik értékű
barokk ebédlő eladó, 
lielhlcn-u. 31. 2012

Ház
beköltözhető 2 szoba. 2 
konyha, vágóhíd mel­
lett. Ses la kéri ben egy 
nyilas szőllő forgalmi 
értéken alul, sürgősen 
eladó. Erzsébet ulea 20.

2055
Eladó

kerti föld, 1228 négy­
szögöl, gyümölcsös, ve­
teményes. Eprcskerl- 
u tea 11.___ 11870

Hajdúböszörmény ben
két darab Schund'a-iéle 
cimbalom eladó vagy 
bérbeadó. Értekezhetni 

a hajdúböszörményi 
rendőrkapitányságon 16 
szánni szobában, 11871

II az
beköltözhető három szo­
bás lakással, jómcuclclii 
füszerüzIcUel eladó.
Simonffy u. 33. T854

Eladó
jóka I ban levő kisebb 
ház. 5 szoba, 3 konyha. 
mellékhelyiségek köz­
vetlen Csapó-utcai vil­
lanyos végmegállónál.— 
Ára 200 mm. búza. Ér­
tekezni Meszena-u. 12. 
szám. H879

Férílíelöltö
teljesen uj. legfinomabb 
női l éli kábái eladó : 
Barna-u. 10. H903

Buzaszalina
pelyva, cukorrépa el 
adó, Erzsébet-u 1. 26. sz. 
_______________ 11890

Kovácsi uvó,
kifogástalan állapotban, 
olcsón eladó. Csilla g-u. 
16. szám. II891

1103
13 hold

föld eladó, kertészetre 
is alkalmas. Bujdosó-u. 
ti), sz. _ _______2110

Eladó
női léli kabal, ruhák, 
cipők. Kitűnő állapot­
ban. Jutányos árak 
mellett. József kir. hg. 

II. em.‘ balja. 2111
Pcdálos

Schuoda cimbalom sür­
gősen eladó. Késes-utca
76.__________ 2125.

Eladó
Csillag-utca 8. szánni 
ház, l)cköltözhelő három 
szobás lakással. 2130

Egy
100 kilós mérleg és egy 
kézi kocsi eladó. Árpád- 
tér 17. 2131

Eladó
s Csapókért, Kinizsi-u- 
31, sz. ház.  2117

Eladó
Csigekerl-ut 15. ezamu 

1 ház. az egész, átadva.
1138

Eladó
n nagyerdő hála meget I 
8 hold szántó föld és 
azonnal átvehető. Erit - 
kezhetni lehet Bakóéi 
utca 69. sz- 2144

Eladó
ház óriási telekkel, gaz­
dálkodóknak igen alkal­
mas, azonnal beköltöz­
hető 3 szoba, előszoba, 
fürdőszobával, külön ha 
romfiudvar, tengeri gó- 
réval. Bővebbet Bundi- 
ulea 10. sz. a. a t ula j - 
(Ionosnál. _ T916

Egy
cseresznyefa Íróasztal el­
adó : Yarga-u. 23. sz.

T877

Egy
komplett zöld selyem 
garni Inra, esetleg ter­
ményért is eladó. Cilii 
a kollégiumi kapusnál.

11892

virat A * Ä TI laánliili

Ondódon,
Veréb dűlőben a 7 ik
km. nél eladó kél hold 
föld. Értekezni : Ball 
gyányi-u. 7. sz. Ügy­
védi iroda. H893

2 szobás
konyliás lakás bútorral 
elutazás miatt olcsón 
eladó. Ugyanolt ebédlő, 
háló és többféle búto­
rok eladók. Cim a Füg­
getlennél. E757

Eladó
12 lóerős traktár kél 
vasú ekével, c-épléshcz 
és vontatásra is alkui 
más. Üzemközben meg 
tekinthető. Szikgát tu 
nyán, sz.oboszlói köves­
ül mellett. 2156

Motorkerékpár
6 7 Hp. 3 személyes, 
2 sebességgel eladó. 
Vigkédvü Mihály-u. 10.

2159
Ondódon

Innom hold iohl eladó 
109 millióért. Cim az 
Egyetértésnél. 2166

Farknskul) u
kölyök, fuj tiszta eladó. 
K igyó a. 53. íz. 2123

Eladom
Bujdosó-iitea 21. házas 
ingatlan! bcköllö/Jiclő 
lakással, nagykertlel.

2147
Erdősor 7/a

villatelek kitűnő szöllővcl 
eladó. Farkas ügyvéd Hun- 
gária-épúiét. 9168

Késes-utca
8. sz. ház beköltözhető há­
romszobás lakással kettő- 
százhuzmillió koronáért 
eladó. Értekezni helyszínen 
vagy dr. Balázs Piac-u. 89.

2165

Fehér
zománcozó ti, hatalmas 
dis/kályha és egy foly 
tonégőschamol t-be tél es 
nagy terem fűtésre al­
kalmas vaskályha eladó. 
Béresényi-u. 109. T883

Fceskehasu
süldők, Plyimilli kaka­
sok, jéreék, eladók: Li­
ba kert, Szcgfii-u. 12. 
Telelőn 39. _ _ T88I

Szöllöprée,
jó karban és gyermekhaj - 
lány eladó. Kar-u. 22. 2114

-1 lóerős
Magyargazdasági Mar­
séban cséplőgarnitura 
teljes felszerelés ei ju­
tányosán eladó. Aszta­
los. Vénkert, Sinay-utca 
10. 2181

Ház,
heköltözhi tű, két szoba, két 
konyha Vágóhíd mellett. 
Rosta kertben egy nyilas 
szőllő forgalmi érti ken alul 
zörgésen eiadó. Erzsébet­
ül ca 20. 2182

Eladó
egy asztalkonyha és 2 
sodrony ágybetét. Ma­
rót liy-u. 18. 217 )

Eladó
Budai Ezsaiás-u. 20- sz. 
alatti ház beköltözhető 
lakással. 2185

Eladó
1000 kéve csutka, 1 ka­
zal török és lu szekér 
tök. Cim a kiadóban.

2186
Eladó

nngyszcpcsen négy hold 
löki, hatvan mázsa búza 
holdja. Cim Bős/.örmé­
ny i-ut 18.______ 2179

Szöllöprés
jókarban és gyermek- 
haj lány eladó, Kar-u. 
22.  2174

Botor
sürgősen eladó vidékre 
köllözés miatt, szép, fé- 
regmentes. Kél si fon. 
kél ágy, kél éjjeli szek­
rény márvánnyal, eg> 
dupláiéi ej ü asztal. Pé- 
ezeli-n. 7. 2183

Moslék
van eladó és mosognto 
asszony felvétetik, l-o- 
kody-vcndéglő. __2188

Ruha,
fckc'eszüvel, vékony, közép 
termetű alakra eladó. 
Nyomtató n. 3. 3868

Y időgép,
22 szoros, kocsi, talyiga, 
tejeskocsi, ahlakok eladók 
Cim a kiadóban. 2U6


